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Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις 

για τη χρήση από 01.01.2006 έως και 31.12.2006 
 

Σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΑΝΕΚ Α.Ε. την 29η Μαρτίου 2007 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την 

ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα www.anek.gr. Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα 

στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη 

ορισµένα αναγκαία γενικά οικονοµικά στοιχεία, αλλά δεν παρέχουν, ως είναι εύλογο, την 

ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του 

Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ). Επίσης, 

επισηµαίνεται ότι χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά 

στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις κονδυλίων.  

 
 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
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της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 
 

προς την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων για τη χρήση 2006 
 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι,  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΑΝΕΚ, σας παρουσιάζει τις οικονοµικές καταστάσεις του 

Οµίλου και της Εταιρείας για τη χρήση 2006. 

Η Εταιρεία µας εξακολουθεί να εµφανίζει δυναµική εξέλιξη και εντυπωσιακή βελτίωση των 

αποτελεσµάτων της, ως αποτέλεσµα της στρατηγικής που εφαρµόσαµε και εφαρµόζουµε. Τα 

γεγονότα και οι συγκυρίες στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας επιβεβαίωσαν και επιβεβαιώνουν 

πολλές από τις επιλογές µας, η ορθότητα των οποίων αποδεικνύεται από την αύξηση των 

οικονοµικών µεγεθών και της κερδοφορίας, τόσο της Μητρικής Εταιρείας ΑΝΕΚ όσο και του 

Οµίλου. 

 

Ι. Μερίδια αγοράς 

 Τα µερίδια αγοράς για τη χρήση 2006  διαµορφώθηκαν  ως εξής:  

• στις γραµµές που συνδέουν τον Πειραιά µε τα Χανιά και το Ρέθυµνο η ΑΝΕΚ διακίνησε το 

81,6% των επιβατών, το 80,2% των Ι.Χ. οχηµάτων και το 99,2% των φορτηγών,  

• στη γραµµή Πειραιάς – Ηράκλειο τα µερίδια αγοράς ήταν 29,4% για τους επιβάτες, 39,0% 

για τα Ι.Χ. οχήµατα και 49,9% για τα φορτηγά και  

• στις γραµµές της Βόρειας Ιταλίας (Βενετία και Ανκόνα) τα µερίδια αγοράς ανήλθαν σε 

32,6% για τους επιβάτες, 36,7% για τα Ι.Χ. οχήµατα και 32,3% για τα φορτηγά. 

 

ΙΙ. Οικονοµικά στοιχεία 

 Στη χρήση 2006 διαµορφώθηκαν υψηλά επίπεδα µεταφορικής κίνησης που είχαν ως 

αποτέλεσµα την αύξηση του κύκλου εργασιών της Μητρικής κατά 10,7% σε σχέση µε τη χρήση  

2005. Το µικτό περιθώριο κέρδους αυξήθηκε από 26,1% το 2005 σε 30,5% το 2006. Η βελτίωση αυτή 

είναι αποτέλεσµα του περιορισµού της αύξηση του κόστους πωληθέντων στο 4,2%. Αντίστοιχα, 

για τον Όµιλο ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 13,7 %, το κόστος πωληθέντων κατά 8,1% και το 

µικτό περιθώριο κέρδους από 21,9% το 2005 διαµορφώθηκε σε 25,8 %  στη χρήση  2006. 

Τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 

(EBITDA) της Εταιρείας για τη χρήση 2006 ανήλθαν σε € 50,4 εκατ. έναντι  € 37,8 εκατ. στη χρήση  

2005 σηµειώνοντας σηµαντική αύξηση κατά 33,4%. Τα αντίστοιχα µεγέθη για τον Όµιλο 

διαµορφώθηκαν σε € 52,4 εκατ.  τη χρήση  2006 έναντι € 40,2 εκατ.  στη  2005 παρουσιάζοντας 

αύξηση κατά 30,4%. 

Τα κέρδη µετά από φόρους ανήλθαν για τη χρήση 2006 σε € 20,3 εκατ. έναντι κερδών € 10,4 

εκατ. για τη χρήση 2005, δηλαδή είχαµε βελτίωση των αποτελεσµάτων (κερδών) κατά 96,5% 
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γεγονός που οφείλεται, κυρίως, στην αύξηση του µεταφορικού έργου, στην αναπροσαρµογή 

των ναύλων της ακτοπλοΐας, καθώς και στην -αναλογικά µε τα έσοδα- µικρότερη αύξηση του 

κόστους εκµετάλλευσης. Αντίστοιχα, για τον Όµιλο τα κέρδη µετά από φόρους και προ 

δικαιωµάτων µειοψηφίας ανήλθαν σε € 21,5 εκατ. για το 2006 έναντι κερδών € 10,0 εκατ. για το 

2005. 

Επισηµαίνουµε εδώ ότι η σηµαντική βελτίωση που εµφανίζουν τα αποτελέσµατα της 

χρήσης 2006, επηρεάστηκε και από την εξοµάλυνση του κόστους των καυσίµων. Βέβαια,  

διακυµάνσεις του σχετικού κόστους εξακολουθούν να υφίσταται και κατά το έτος 2007, αλλά  

εκτιµούµε ότι δεν θα επηρεάσουν σηµαντικά  τα αποτελέσµατα της Εταιρείας. 

Αποτέλεσµα όλων των παραπάνω, δηλαδή, της αύξησης των µεριδίων αγοράς και των 

κερδών, του περιορισµού του κόστους εκµετάλλευσης, της εξοµάλυνσης των τιµών των  

καυσίµων και της φερεγγυότητας και αξιοπιστίας που αποδεικνύει  η Εταιρεία στις συναλλαγές 

της, είναι η ασφαλής πλέον πρόβλεψη της δυναµικής και των θετικών εξελίξεων που θα 

παρουσιάσει η ΑΝΕΚ και την επόµενη χρήση, την οποία θεωρούµε και ορόσηµο για την 

περαιτέρω πορεία της.  

 

ΙΙΙ. Σηµαντικά γεγονότα χρήσης 2006 

 Η βελτίωση των αποτελεσµάτων στις γραµµές εσωτερικού, λαµβανοµένου υπόψη του 

ανταγωνισµού, δικαιώνουν  την επιχειρηµατική τακτική και επιδρούν σηµαντικά στη βελτίωση 

των οικονοµικών  αποτελεσµάτων της Εταιρείας.  

 Στη Γενική Συνέλευση της Εταιρείας της 18ης Ιουνίου 2006 αποφασίστηκε η µείωση της 

ονοµαστικής αξίας της µετοχής σε € 1 για την κάλυψη -κατά το ποσόν των €  36,4 εκατ.-  

µέρους από τις ζηµίες προηγούµενων χρήσεων που προήλθαν από την προσαρµογή και 

την πρώτη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας από τα Ελληνικά στα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ). 

 Στην ίδια Γενική Συνέλευση αποφασίστηκε η τροποποίηση της παραγράφου 1 του άρθρου 2 

του καταστατικού, όπου, µετά την τροποποίησή του, αναφέρει ότι έδρα της Εταιρείας ορίζεται 

ο δήµος Ελευθερίου Βενιζέλου του νοµού Χανίων Κρήτης, όπου και έχει ανεγερθεί το νέο κτίριο 

και έχουν εγκατασταθεί  η ∆ιοίκηση και οι Κεντρικές Υπηρεσίες της Εταιρείας. 

 Επιπλέον, στη  Γενική Συνέλευση της 5ης  Νοεµβρίου 2006 αποφασίστηκε η αύξηση του 

µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των € 31,5 εκατ. µε κεφαλαιοποίηση 

αποθεµατικών υπέρ το άρτιο και ισόποση µείωση του µετοχικού κεφαλαίου προς 

συµψηφισµό των ζηµιών προηγούµενων χρήσεων  οι οποίες  είχαν προκύψει  κατά την 

πρώτη  εφαρµογή των  ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ). 

 Στην ίδια Γενική Συνέλευση της  5ης Νοεµβρίου 2006 αποφασίστηκε από τους µετόχους της 

Εταιρείας που κατέχουν κοινές µετοχές, σύµφωνα µε σχετική εισήγηση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των €  101,5 εκατ. 

µε καταβολή µετρητών και η έκδοση 101,5 εκατ. νέων κοινών ονοµαστικών µετά ψήφου 

µετοχών, ονοµαστικής αξίας  € 1 κάθε µία. Οι µετοχές αυτές θα διατεθούν κατ’ αρχήν στους 
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παλαιούς µετόχους µε δικαίωµα προτίµησης σε αναλογία 17 νέες µετοχές για κάθε 10 παλαιές 

κοινές και προνοµιούχες µετοχές, µε τιµή διάθεσης  €  1,05. 

 Κατά την ιδιαίτερη Γενική Συνέλευση των µετόχων κατόχων προνοµιούχων µετοχών της 23ης  

∆εκεµβρίου 2006 οριστικοποιήθηκε η παραπάνω αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου κατά το 

ποσό των € 101,5 εκατ. µε την έγκρισή της και από αυτούς. 

 Συνεχίστηκε για τρίτη συνεχή χρονιά η θετική συµβολή στα έσοδα της Εταιρείας από τη 

ναύλωση του Ε/Γ-Ο/Γ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ στην Τυνησιακή κρατική εταιρεία COTUNAV.   

 Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2006 και µε σκοπό τη βελτίωση των πληροφοριακών 

συστηµάτων ολοκληρώθηκε η δορυφορική σύνδεση των πλοίων της Εταιρείας µε το κεντρικό 

σύστηµα υπολογιστών που βρίσκεται στα κεντρικά γραφεία και εγκαταστάθηκε και  λειτουργεί 

το νέο πληροφοριακό σύστηµα διαχείρισης των πωλήσεων (retail) στα πλοία. 

 Συνεχίστηκε και κατά τους πρώτους µήνες του 2006 το πρόγραµµα οικειοθελούς 

αποχώρησης του προσωπικού της Εταιρείας, µε σκοπό  τη µείωση του κόστους. 

  Η Εταιρεία κατά την περίοδο της κρίσης που δηµιουργήθηκε στο Λίβανο τον Ιούλιο του 2006 

και ανταποκρινόµενη στις εκκλήσεις του Ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών για παροχή  

βοήθειας για την αποµάκρυνση των ξένων υπηκόων, προχώρησε στη ναύλωση και 

αποστολή του ΕΓ/ΟΓ  ΚΡΗΤΗ ΙΙ στην περιοχή, όπου και  βοήθησε στην ασφαλή µεταφορά 

αµάχων από το Λίβανο στην Κύπρο. Επίσης, σηµαντική ήταν και η συνδροµή του ΕΓ/ΟΓ  

ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ της θυγατρικής Εταιρείας ΛΑΝΕ.  

  Μετά τις αποφάσεις των Μετόχων που αναφέρονται στις  παραπάνω Γενικές Συνελεύσεις και  

αφορούν στη µείωση των ζηµιών προηγούµενων χρήσεων οι οποίες προέκυψαν κατά την 

πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ και τα σηµαντικά κέρδη της χρήσης 2006, δηµιουργούνται πλέον 

οι προϋποθέσεις για διανοµή µερίσµατος στους Μετόχους της Εταιρείας. 

 

ΙV. Στόχοι για το 2007 

  Βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το 

ποσόν των € 101,5 εκατ. που αποφασίστηκε στη χρήση  2006 και η οποία ευελπιστούµε ότι θα 

τύχει θετικής ανταπόκρισης, για την πλήρη κάλυψή της από τους υφιστάµενους  Μετόχους. 

 Με την ολοκλήρωση της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου εκτιµούµε ότι θα είµαστε σε θέση  

να υλοποιήσουµε ένα σηµαντικό στόχο που υπήρχε από την προηγούµενη χρήση και αφορά 

στην ανανέωση του στόλου της Εταιρείας στις γραµµές της Κρήτης. Ο στόχος αυτός θα είναι 

εφικτός πλέον µε τη συνδροµή των Μετόχων, δεδοµένης της αξιοπιστίας που έχει αποκτήσει η 

ΑΝΕΚ καθώς και της συνεχούς βελτίωσης των οικονοµικών της µεγεθών.  

 

V. Πληροφορίες βάσει του άρθρου 11α του Ν. 3371/2005 

• Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε € 59.740.441,00 και αποτελείται από  

55.802.190 κοινές και 3.938.251 προνοµιούχες µετοχές έκδοσης 1990 και 1996 µε δικαίωµα 

ψήφου, ονοµαστικής αξίας € 1,00 η κάθε µία (σύνολο µετοχών 59.740.441). Οι εν λόγω 

προνοµιούχες µετοχές απολαµβάνουν µόνο τα εκ του νόµου οριζόµενα προνόµια, δηλαδή 
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της προνοµιακής απόληψης πρώτου µερίσµατος και της προνοµιακής συµµετοχής στο 

προϊόν της εκκαθάρισης. Όλες οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο 

Αθηνών στην κατηγορία µεσαίας και µικρής κεφαλαιοποίησης. Τα δικαιώµατα και οι 

υποχρεώσεις των µετόχων είναι αυτά που προβλέπονται από το νόµο.  

• ∆εν υφίστανται περιορισµοί σχετικά µε τη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας. 

• ∆εν υπάρχει µέτοχος που να κατέχει άµεσα ή έµµεσα ποσοστό µεγαλύτερο από 5% του 

συνολικού αριθµού των µετοχών της Εταιρείας. 

• ∆εν υπάρχουν µετοχές που να παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

• ∆εν υπάρχουν περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που να απορρέουν από τις µετοχές της 

Εταιρείας. 

• ∆εν είναι γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, που να 

συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου 

που απορρέουν από τις µετοχές της.  

• Οι κανόνες για το διορισµό και την αντικατάσταση των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 

για την τροποποίηση των διατάξεων του καταστατικού δεν διαφοροποιούνται από τα 

προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920.  

• ∆εν προβλέπεται αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ορισµένων µελών του για την 

έκδοση νέων µετοχών ή την αγορά ιδίων µετοχών σύµφωνα µε το άρ. 16 του Κ.Ν. 2190/1920. 

• ∆εν υφίστανται συµφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 

περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης.  

• ∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρείας µε µέλη του ∆.Σ. ή µε το προσωπικό της οι οποίες να 

προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης 

χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δηµόσιας 

πρότασης. Σε περίπτωση καταγγελίας των συµβάσεων εργασίας προσώπων που 

εργάζονται στην Εταιρεία µε σύµβαση εξαρτηµένης εργασίας, ισχύουν οι αποζηµιώσεις που 

προβλέπονται από το νόµο.       

 

 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι,  

 

Η ΑΝΕΚ εξακολουθεί αποδεδειγµένα να βελτιώνει τα οικονοµικά µεγέθη της, να 

αναπτύσσεται και να εξελίσσεται προς όφελος των µετόχων της και της αγοράς γενικότερα, 

έχοντας καταστεί κερδοφόρα, φερέγγυα και ανταγωνιστική, δικαιώνοντας τις επιλογές της 

∆ιοίκησης αλλά και τις προσδοκίες των Μετόχων της.  

Με την απόκτηση της δυνατότητας διανοµής µερίσµατος, όπως αναφέραµε 

προηγουµένως, έχουµε την  τιµή  να προτείνουµε στη Γενική Συνέλευση που θα εγκρίνει τις 

οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.2006 τη διανοµή µερίσµατος ποσού € 0,06 ανά µετοχή, το 

οποίο θα διανεµηθεί στο σύνολο των υφισταµένων µετόχων κατά το χρόνο έγκρισης των 
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οικονοµικών καταστάσεων. Το παραπάνω ποσό µερίσµατος θα διανεµηθεί από τα κέρδη εις νέο 

και  από µέρος των έκτακτων αποθεµατικών.  

  

Από τα στοιχεία που σας εκθέσαµε παραπάνω, αλλά και από τις οικονοµικές καταστάσεις, 

µπορείτε να διαµορφώσετε πλήρη εικόνα για τη Μητρική Εταιρεία ΑΝΕΚ και για τον Όµιλο, καθώς 

και για τα πεπραγµένα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τη χρήση 2006. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σας προτείνει να αποφασίσετε για την έγκριση των οικονοµικών 

καταστάσεων του Οµίλου και της Εταιρείας της εταιρικής χρήσης 01.01.2006 - 31.12.2006, καθώς 

και για τα υπόλοιπα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης. 

 

 

Χανιά, 29 Μαρτίου 2007 
 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

Ακριβές αντίγραφο από το βιβλίο πρακτικών του ∆.Σ. 
 

Ο Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ. 
 
 
 

 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Γ. ΚΑΤΣΑΝΕΒΑΚΗΣ 

Α.∆.Τ. Ν 958145 
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ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ   ΕΕΛΛΕΕΓΓΧΧΟΟΥΥ   ΑΑΝΝΕΕΞΞΑΑΡΡΤΤΗΗΤΤΩΩΝΝ   ΟΟΡΡΚΚΩΩΤΤΩΩΝΝ     
ΕΕΛΛΕΕΓΓΚΚΤΤΩΩΝΝ   ΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΤΤΩΩΝΝ   

 

Προς τους Μετόχους  της  

 «ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.» 

 

Έκθεση  επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων. 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της 

«ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.», που αποτελούνται από τον εταιρικό και 

ενοποιηµένο ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2006, και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, 

µεταβολών ιδίων κεφαλαίων  και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή 

καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπών επεξηγηµατικών 

σηµειώσεων. 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών 

των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή 

περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε 

την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη 

ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης  την επιλογή 

και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που 

είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε 

βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που 

είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη 

συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου 

µας µε σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από 

ουσιώδη ανακρίβεια.   

 Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών 

τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν την 

εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή 

λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα 

εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών 

καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την 

έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της 

εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών 
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πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, 

καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα 

για τη θεµελίωση της γνώµης µας. 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας και 

του Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006, τη χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις ταµειακές 

τους ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα  ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, 

εφιστούµε την προσοχή σας  στα εξής: 

1) Όπως αναφέρεται στη Σηµείωση (1) που παρατίθεται στο προσάρτηµα των 

Οικονοµικών Καταστάσεων, η Εταιρεία συµµετέχει στο κεφάλαιο της ∆ΑΝΕ µε ποσοστό 41,87%. Η 

ως άνω Εταιρεία έχει υπαχθεί στο άρθρο 46 του Ν. 1892/90 και δεν έχει συντάξει οικονοµικές 

καταστάσεις για τις χρήσεις 2004, 2005 και 2006. Επισηµαίνουµε ότι στις ατοµικές Οικονοµικές 

Καταστάσεις έχει διαγραφεί πλήρως το κόστος συµµετοχής καθώς και οι απαιτήσεις της Εταιρείας 

έναντι της ∆ΑΝΕ. 

2) Όπως αναφέρεται στη Σηµείωση (12) που παρατίθεται στο προσάρτηµα των 

Οικονοµικών Καταστάσεων οι φορολογικές δηλώσεις της Μητρικής Εταιρείας καθώς και των 

ενοποιούµενων εταιρειών για συγκεκριµένες χρήσεις δεν έχουν εξετασθεί από τις Φορολογικές 

Αρχές, µε συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων 

κατά τον χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση των φορολογικών 

ελέγχων δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει 

οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις σχετικά µε το θέµα αυτό. 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και  κανονιστικών θεµάτων. 

Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  είναι συνεπές µε τις συνηµµένες  

οικονοµικές καταστάσεις.         

Χανιά,  30 Μαρτίου 2007 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές - Λογιστές 

Εµµανουήλ  Ν. ∆ιαµαντουλάκης Νεκτάριος Π. Πατατούκας 

A.M. ΣΟΕΛ 13101 A.M. ΣΟΕΛ 11891 

 ΣΟΛ A.E.O.E. 
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ΕΕΤΤΗΗΣΣΙΙΕΕΣΣ   ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΕΕΣΣ   ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ   ΤΤΗΗΣΣ   
3311ηηςς   ∆∆ΕΕΚΚΕΕΜΜΒΒΡΡΙΙΟΟΥΥ   22000066    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Οι τυχόν διαφορές µονάδων στους πίνακες οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  
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σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

 Ποσά σε χιλιάδες € εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ  

        Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 Σηµ. 
01.01.06-
31.12.06

01.01.05-
31.12.05

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05-
31.12.05

  
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 18 254.718 223.958 224.955 203.220
Κόστος πωληθέντων 19 (188.989) (174.896) (156.459) (150.182)

Μικτά κέρδη  65.729 49.062 68.496 53.038
Άλλα έσοδα 20 5.419 7.666 969 3.445
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 21 (10.474) (9.822) (8.911) (8.354)
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 21 (22.226) (19.654) (23.194) (22.052)
Άλλα έξοδα 22 (2.805) (3.117) (1.774) (2.697)

Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών & 
επενδυτικών αποτελεσµάτων  35.643 24.135 35.586 23.380

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  23 (15.211) (13.619) (14.986) (13.294)
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 23 117 540 59 452
Αποτελέσµατα από επενδυτικές 
δραστηριότητες 24 2.233 547 (58) 450
Κέρδη από συγγενείς 5 60 - - -

Κέρδη προ φόρων  22.842 11.603 20.601 10.988
   
Φόρος εισοδήµατος 12 (1.337) (1.589) (253) (631)

Κέρδη µετά από φόρους  21.505 10.014 20.348 10.357
   
Κατανέµονται σε:  
Μετόχους Εταιρείας  20.187 9.607 - -
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  1.318 407 - -
  21.505 10.014
      
Σταθµισµένος αριθµός µετοχών 15 58.236.119 57.788.387 58.236.119 57.788.387 
 
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή  
βασικά (σε €) 0,347 0,166 0,349 0,179
  
Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή  - - 0,06 -
  
  
Σύνοψη Αποτελεσµάτων   
  
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων  52.430 40.203 50.376 37.772
  
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσµάτων  35.643 24.135 35.586 23.380
 
Κέρδη προ φόρων  22.842 11.603 20.601 10.988
 
Κέρδη µετά από φόρους  21.505 10.014 20.348 10.357
  
       

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω ετήσιων 

οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 

               Ο Όµιλος Η Εταιρεία  
 Σηµ 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05  

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ)  
Πάγια περιουσιακά στοιχεία 4 351.916 362.846 337.733 349.475
Επενδύσεις σε ακίνητα  4 2.291 1.057 1.234 -
Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 5 - - 4.120 4.503
Συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες 5 2.873 5 46 5
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  85 930 71 42

Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών
στοιχείων  357.165 364.838 343.204 354.025

  
Αποθέµατα 6 9.543 9.620 8.715 8.652
Απαιτήσεις από πελάτες 7 78.056 68.266 80.609 68.686
Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 7 4.670 3.653 2.505 2.011 
Χρηµ/κά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω 
αποτελεσµάτων 8 349 205 346 198
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 9 3.260 13.495 2.562 6.931
Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  95.877 95.239 94.737 86.478

  
 ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  453.042 460.077 437.941 440.503

      
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ (ΠΑΘΗΤΙΚΟ)  
Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 10 254.186 279.883 253.643 279.462
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 12 1.375 1.417 549 556
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 13 2.912 2.862 2.757 2.614
Λοιπές προβλέψεις 13 1.627 1.000 1.219 1.000
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 4 1.292 1.375 1.043 1.042

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων  261.393 286.537 259.211 284.674
    
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 11 31.989 34.352 31.492 33.602
Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 14 27.055 28.744 26.874 24.427
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 14 21.272 20.960 17.229 18.388

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων  80.316 84.056 75.595 76.417  
  
Σύνολο υποχρεώσεων   341.709 370.593 334.806 361.091
  
Μετοχικό κεφάλαιο 15 59.740 96.182 59.740 96.182
Υπέρ το άρτιο 15 - 31.533 - 31.533
Ίδιες µετοχές 15 - (2.311) - (2.311)
Αποθεµατικά 16 43.340 43.506 42.269 41.999
Αποτελέσµατα εις νέο  2.207 (87.569) 1.125 (87.991)

Σύνολο καθαρής θέσης Μετόχων Εταιρείας  105.287 81.341 103.135 79.412
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  6.046 8.143 - -
  
Σύνολο καθαρής θέσης  111.333 89.484 103.135 79.412
  

 ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ  453.042 460.077 437.941 440.503
   Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω ετήσιων 

οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 

 
01.01.06 
31.12.06 

01.01.05 
31.12.05 

01.01.06 
31.12.06 

01.01.05 
31.12.05 

Λειτουργικές δραστηριότητες 
Κέρδη προ φόρων 22.842 11.603 20.601 10.988
Πλέον (µείον) προσαρµογές για : 
Κέρδη (προ αποσβέσεων) ANEK ITALIA Srl  9µήνου 2006* (2.451) - - -
Αποσβέσεις  16.787 16.068 14.790 14.391
Απόσβεση επιχορηγήσεων παγίων (386) (511) (302) (438)
Προβλέψεις 1.813 1.784 1.291 1.715
Αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας  (64) (547) 58 (450)
(Κέρδη) / ζηµιές από πώληση παγίων στοιχείων (6) (2.532) - (2.529)
Συναλλαγµατικές διαφορές αποτίµησης 2 - 2 -
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (µείον πιστωτικοί τόκοι) 14.931 13.276 14.770 13.172
Άλλα µη ταµειακά έξοδα / (έσοδα) - αναστροφή αποµείωσης (2.229) - - -
 51.239 39.141 51.210 36.849 
Πλέον (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες    
Μείωση (αύξηση) αποθεµάτων 76 329 (62) 408
Μείωση (αύξηση) απαιτήσεων (12.192) (20.044) (13.472) (22.168)
Αύξηση (µείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 1.421 7.045 1.234 5.666
Μείον: 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα (14.783) (14.123) (14.625) (13.960)
Καταβληµένοι φόροι εισοδήµατος (429) (1.337) (261) (273)
Σύνολο ροών λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 25.332 11.011 24.024 6.522 
 
Επενδυτικές δραστηριότητες 
Απόκτηση συνδεδεµένων και λοιπών επενδύσεων  - (3) - (3)
Εισπράξεις από πωλήσεις χρεογράφων & λοιπών 
επενδύσεων 231 3.262 231 3.262
Αγορά παγίων περιουσιακών στοιχείων  (4.989) (5.554) (4.281) (5.088)
Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων  11 5.008 - 4.984
Τόκοι εισπραχθέντες 53 129 51 40
Μερίσµατα εισπραχθέντα 117 - 274 264
Εισπράξεις επιχορηγήσεων 172 142 172 -
Σύνολο ροών επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (4.405) 2.984 (3.553) 3.459 
 
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 258 9.456 - 9.456
Εξοφλήσεις δανείων (28.275) (15.145) (27.929) (14.374)
(Αγορά) / πώληση ιδίων µετοχών 3.104 (287) 3.104 (287)
Μερίσµατα πληρωθέντα (55) (2.482) (15) (2.339)
Σύνολο ροών χρηµατοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) (24.968) (8.458) (24.840) (7.544) 

 
Καθαρή αύξηση (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα της χρήσης (α) + (β) + (γ) (4.041) 5.536 (4.369) 2.436 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 13.495 7.959 6.931 4.495
Μείον: ταµειακά διαθέσιµα ΑΝΕΚ ITALIA Srl της 31.12.2005  (6.194) - - -
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 3.260 13.495 2.562 6.931 
          Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω ετήσιων 
οικονοµικών καταστάσεων. 
 
* η απαλοιφή των κερδών της ΑΝΕΚ ITALIA Srl για την περίοδο 01.01-30.09.2006 οφείλεται στο 
γεγονός ότι την 31.12.2006 ενοποιήθηκε µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης λόγω της µεταβολής 
της από θυγατρική σε συγγενή (βλ.σηµ.1 και 5) 



 

 

 ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΗΣ 2006 17 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΙΙΕΕΣΣ   ΚΚΑΑΙΙ   ΕΕΠΠΕΕΞΞΗΗΓΓΗΗΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΕΕΣΣ   
ΣΣΗΗΜΜΕΕΙΙΩΩΣΣΕΕΙΙΣΣ   ΕΕΠΠΙΙ   ΤΤΩΩΝΝ   ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΩΩΝΝ   

ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ   ΤΤΗΗΣΣ   ΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ   
0011..0011..22000066  --  3311..1122..22000066  



ANEK A.E.  
 Πληροφορίες  και  Σηµε ιώσεις  επί  των  Ετήσιων  Οικονοµ ικών  Καταστάσεων   

της  χρήσης  από  1  Ιανουαρίου  έως  31 ∆εκεµβρίου  2006 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

 Ποσά σε χιλιάδες € εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά  
 

18 ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΗΣ 2006  

1. Γενικές πληροφορίες για τον Όµιλο 

Η Μητρική Εταιρεία ιδρύθηκε το έτος 1967 (ΦΕΚ 201/10.04.67) µε την επωνυµία «Ανώνυµη 

Ναυτιλιακή Εταιρεία Κρήτης AE» και τον διακριτικό τίτλο «ANEK LINES» (εφεξής «ΑΝΕΚ» ή «Εταιρεία») 

και δραστηριοποιείται στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας. Έδρα της Εταιρείας είναι ο δήµος 

Ελευθερίου Βενιζέλου του νοµού Χανίων και τα κεντρικά της γραφεία βρίσκονται επί της 

λεωφόρου Κ. Καραµανλή στα Χανιά. Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο 

Αθηνών. 

Στον Όµιλο, πέραν της Μητρικής Εταιρείας, περιλαµβάνονται και οι ακόλουθες θυγατρικές 

και συγγενείς µε τα αντίστοιχα ποσοστά συµµετοχής: 

        
Επωνυµία Ποσοστό 

Συµ/χής Έδρα ∆ραστηριότητα 

ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΛΑΝΕ) 50,03% Αγ. Νικόλαος  

Λασιθίου Επιβατηγός Ναυτιλία 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ 
ΑΠΟΚΟΡΩΝΑ Α.Ε. (ΕΤΑΝΑΠ) 50% Βάµος 

Χανίων 
Παραγωγή και διάθεση 
εµφιαλωµένου νερού 

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 62%* Στύλος 
Χανίων 

Παραγωγή και εµπορία πλαστικών 
φιαλών και ειδών συσκευασίας 

CHAMPION FERRIES L.T.D. 70% Νήσοι 
Marshal  Ναυτιλία 

ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.  49% Ancona 
Ιταλίας 

Πρακτόρευση και 
αντιπροσώπευση ναυτιλιακών 
εταιρειών 

    
         * άµεση συµµετοχή 24% και έµµεση µέσω της ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. 38%. 

Οι παραπάνω εταιρείες όπου η ΑΝΕΚ συµµετέχει µε ποσοστό από 50% και άνω έχουν 

συµπεριληφθεί στις ετήσιες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2006 µε τη 

µέθοδο της ολικής ενοποίησης.  

Η ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l. στην οποία η Μητρική συµµετέχει µε ποσοστό 49% ενοποιήθηκε 

την 31.12.2006 µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. Στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα της χρήσης 

2006 περιλαµβάνονται και τα αποτελέσµατα εννεαµήνου της ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l. στην οποία 

µέχρι τις αρχές του Οκτωβρίου η Μητρική συµµετείχε µε ποσοστό 51%. Κατόπιν πώλησης 

ποσοστού 2% η εν λόγω εταιρεία, από το τελευταίο τρίµηνο του 2006, θεωρείται ως συγγενής και 

ενοποιείται εφεξής µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης (βλ. σηµ. 5). Ως εκ τούτου οι ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2006 δεν είναι απολύτως συγκρίσιµες µε αυτές της 

προηγούµενης χρήσης.  

Επιπλέον των παραπάνω εταιρειών, η ΑΝΕΚ συµµετέχει και στο κεφάλαιο της 

«∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΙΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ (∆ΑΝΕ)» µε ποσοστό 41,87%. Σηµειώνεται 

ότι µε απόφαση του ∆ιοικητικού Εφετείου ∆ωδεκανήσου (αρ. 342/11.11.2005) η ∆ΑΝΕ τέθηκε σε 

καθεστώς ειδικής εκκαθάρισης µε βάση το άρθρο 46 του Ν. 1892/90. Επιπλέον, είχε υπαχθεί σε 

προγενέστερη χρήση στο καθεστώς του άρθρου 44 του Ν. 1892/90. Η εταιρεία δεν έχει 

δραστηριότητα και δεν συντάσσει οικονοµικές καταστάσεις από τη χρήση 2004 και µετά˙ κατά 

συνέπεια δεν έχει συµπεριληφθεί στις συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του 

Οµίλου, δεδοµένου ότι η Μητρική δεν έχει πλέον τη δυνατότητα άσκησης ουσιώδους επιρροής επί 
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αυτής. Επίσης, σηµειώνεται ότι η αξία της συµµετοχής καθώς και οι απαιτήσεις της Μητρικής από 

τη ∆ΑΝΕ έχουν πλήρως διαγραφεί από τον ισολογισµό της ΑΝΕΚ και ότι το σύνολο των µετοχών 

της ∆ΑΝΕ που κατέχει η Μητρική (35.294.696 µετοχές) έχουν ενεχυριασθεί για εξασφάλιση 

δανειακών υποχρεώσεων. Ήδη ο ειδικός εκκαθαριστής προέβη την 5η Ιουλίου 2006 στον 

πλειστηριασµό των περιουσιακών στοιχείων της ∆ΑΝΕ και όπως ενηµέρωσε την Εταιρεία µε την 

από 10 Αυγούστου 2006 επιστολή του, δεν υφίσταται δυνατότητα ικανοποίησης των πιστωτών 

της ∆ΑΝΕ από το επιτευχθέν τίµηµα του πλειστηριασµού. 

Η θυγατρική εταιρεία CHAMPION FERRIES LTD ιδρύθηκε µε κύρια συµµετοχή της ΑΝΕΚ µέσα 

στη χρήση 2005, ξεκίνησε τη δραστηριότητά της το τελευταίο τρίµηνο του 2005 και 

συµπεριλήφθηκε για πρώτη φορά στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.2005.  

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2006 ανερχόταν 

σε 1.259 άτοµα για την Εταιρεία (εκ των οποίων τα 1.000 απασχολούνταν ως πληρώµατα στα 

πλοία) και σε 1.426 άτοµα για τον Όµιλο (πληρώµατα πλοίων 1.128 άτοµα).  

 

2. Βάση παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων 

(i) Βάση σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων 

Οι συνηµµένες ετήσιες απλές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της 

Εταιρείας (στο εξής οικονοµικές καταστάσεις) έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (εφεξής «∆ΠΧΠ») τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι οικονοµικές καταστάσεις συντάχθηκαν σύµφωνα µε την αρχή της 

συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από 

τα γήπεδα, τα οικόπεδα, τις διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις και τα λοιπά χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία που αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους και τα κτίρια τα οποία αποτιµήθηκαν σε εύλογη 

αξία κατά την ηµεροµηνία µετάβασης και η οποία χρησιµοποιήθηκε ως τεκµαρτό κόστος. 

Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος εφάρµοσε το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ» κατά τη σύνταξη 

των οικονοµικών καταστάσεων της 31.12.2005 οι οποίες ήταν οι πρώτες που συντάχθηκαν µε 

βάση τα ∆ΠΧΠ. Ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ θεωρείται η 1η  Ιανουαρίου 2004.  Από την 1η 

Ιανουαρίου 2005 και στο εξής, η Μητρική Εταιρεία και οι ελληνικές θυγατρικές της υποχρεούνται, 

µε βάση την ευρωπαϊκή νοµοθεσία 1606/2002 και βάσει του νόµου 3229/2004 (όπως 

τροποποιήθηκε από το νόµο 3301/2004), να συντάσσουν και να δηµοσιεύουν τις οικονοµικές 

τους καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Όµως, έχουν το δικαίωµα να εξακολουθούν να 

τηρούν τα λογιστικά τους βιβλία µε βάση τις διατάξεις της ελληνικής φορολογικής νοµοθεσίας. 

Κατά συνέπεια, για τη σύνταξη των συνηµµένων οικονοµικών καταστάσεων οι οικονοµικές 

καταστάσεις των ξένων θυγατρικών και οι φορολογικές οικονοµικές καταστάσεις της Μητρικής 

και των ελληνικών θυγατρικών έχουν προσαρµοστεί και αναµορφωθεί προκειµένου να 

συµφωνούν µε τα ∆ΠΧΠ. 

(ii) Νέα πρότυπα και διερµηνείες 

 Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων, καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν 
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ήδη εκδώσει µια σειρά νέων ∆ΠΧΠ και διερµηνειών, τα οποία είναι υποχρεωτικά για τις λογιστικές 

χρήσεις που ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίου 2007 και µετά. Η εκτίµηση της διοίκησης του Οµίλου 

και της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων και 

διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω: 

∆ΠΧΠ 7, Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική προσαρµογή στο ∆ΛΠ 

1, Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων - Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2007): 

Το ∆ΠΧΠ 7 απαιτεί περαιτέρω γνωστοποιήσεις αναφορικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα µε 

σκοπό τη βελτίωση της παρεχόµενης πληροφόρησης και συγκεκριµένα απαιτεί τη γνωστοποίηση 

ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά µε την έκθεση σε κινδύνους προερχόµενους από 

χρηµατοοικονοµικά µέσα. Ειδικότερα, προκαθορίζει ελάχιστες απαιτούµενες γνωστοποιήσεις σε 

σχέση µε τον πιστωτικό κίνδυνο, τον κίνδυνο ρευστότητας και τον κίνδυνο αγοράς (επιβάλλει την 

ανάλυση ευαισθησίας σχετικά µε τον κίνδυνο αγοράς). Το ∆ΠΧΠ 7 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 30 

(Γνωστοποιήσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις Τραπεζών και Χρηµατοπιστωτικών Ιδρυµάτων) 

και τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ∆ΛΠ 32, (Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και 

Παρουσίαση). Έχει εφαρµογή σε όλες τις εταιρείες που συντάσσουν οικονοµικές καταστάσεις 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Η υιοθέτηση του ∆ΠΧΠ 7 από 01.01.2007 στον Όµιλο θα επιβάλει επιπλέον 

γνωστοποιήσεις που αφορούν την ανάλυση ευαισθησίας στον κίνδυνο της αγοράς και 

γνωστοποιήσεις για το ύψος και τον τρόπο διαχείρισης των κεφαλαίων του Οµίλου. 

∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τοµείς (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 

µετά την 1 Ιανουαρίου 2009): 

Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 «Οικονοµικές Πληροφορίες κατά τοµέα» και υιοθετεί µια 

διοικητική προσέγγιση αναφορικά µε τις οικονοµικές πληροφορίες που δίνονται κατά τοµέα. Η 

πληροφόρηση που θα παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την 

αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων σε αυτούς τους 

τοµείς. ∆εν αναµένεται µεταβολή των παρουσιαζόµενων λειτουργικών τοµέων µετά την υιοθέτηση 

του. Το ∆ΠΧΠ 8 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

∆ιερµηνεία 7, Εφαρµογή της προσέγγισης αναµόρφωσης του ∆ΛΠ 29 - Οικονοµικές 

καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαρτίου 2006): 

 Η ∆ιερµηνεία 7 απαιτεί όπως στην περίοδο κατά την οποία µια εταιρία διαπιστώνει την ύπαρξη 

υπερπληθωρισµού στην οικονοµία του νοµίσµατος λειτουργίας της, χωρίς να υπήρξε 

υπερπληθωρισµός την προηγούµενη περίοδο, να εφαρµόζει τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 29 σαν να 

ήταν πάντοτε η οικονοµία σε κατάσταση υπερπληθωρισµού. Η ∆ιερµηνεία 7 δεν έχει εφαρµογή 

στον Όµιλο. 

∆ιερµηνεία 8, Πεδίο εφαρµογής ∆ΠΧΠ 2 (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαΐου 2006): 

Η ∆ιερµηνεία 8 διευκρινίζει ότι το ∆ΠΧΠ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών» 

εφαρµόζεται σε συναλλαγές στις οποίες µια εταιρεία παραχωρεί συµµετοχικούς τίτλους ή 

αναλαµβάνει την υποχρέωση να µεταβιβάσει µετρητά ή άλλα περιουσιακά στοιχεία (που 

βασίζονται στην τιµή των µετοχών της), όταν το προσδιορίσιµο αντάλλαγµα που έχει ληφθεί 
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φαίνεται να είναι χαµηλότερο από την εύλογη αξία των συµµετοχικών τίτλων που παραχωρούνται 

ή των υποχρεώσεων που αναλαµβάνονται. Η ∆ιερµηνεία 8 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

∆ιερµηνεία 9, Επανεκτίµηση ενσωµατωµένων παραγώγων (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιουνίου 2006): 

 Η ∆ιερµηνεία 9 απαιτεί όπως µια εταιρεία εκτιµά κατά πόσο ένα συµβόλαιο περιέχει ένα 

ενσωµατωµένο παράγωγο κατά τη στιγµή σύναψης του συµβολαίου, περίπτωση κατά την οποία 

απαγορεύει µεταγενέστερη επανεκτίµηση εκτός εάν υπάρχει µεταβολή στους όρους του 

συµβολαίου που µεταβάλλουν ουσιαστικά τις ταµιακές ροές. Η ∆ιερµηνεία 9 δεν έχει εφαρµογή 

στον Όµιλο. 

∆ιερµηνεία 10, Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση και Αποµείωση (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Νοεµβρίου 2006): 

Η ∆ιερµηνεία 10 µπορεί να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις, σε περίπτωση που 

αναγνωριστεί ζηµία αποµείωσης σε ενδιάµεση περίοδο αναφορικά µε υπεραξία ή επενδύσεις σε 

συµµετοχικούς τίτλους διαθέσιµους προς πώληση ή µη εισηγµένους συµµετοχικούς τίτλους που 

τηρούνται στο κόστος, καθώς αυτή η αποµείωση δεν µπορεί να αντιλογιστεί σε επόµενες 

ενδιάµεσες ή ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Η ∆ιερµηνεία 10 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την 

ΕΕ. 

∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2 – Συναλλαγές µε Ίδιες Μετοχές και µεταξύ εταιριών ιδίου Οµίλου 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαρτίου 2007): 

Αυτή η ∆ιερµηνεία απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο δικαίωµα 

επί συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως αµοιβές που 

καθορίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς τίτλους, ακόµη και 

στην περίπτωση όπου η εταιρεία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει αυτούς τους 

συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της εταιρείας παρέχουν τους προς παραχώρηση 

τίτλους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις απλές 

τους οικονοµικές καταστάσεις, προγράµµατα όπου οι εργαζόµενοι τους λαµβάνουν δικαιώµατα 

επί συµµετοχικών τίτλων της µητρικής εταιρείας. Η ∆ιερµηνεία 11 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η 

∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ.  

∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008): 

Η ∆ιερµηνεία 12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να 

εφαρµόζουν τα υπάρχοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) για να 

καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους 

παραχωρούνται στις σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία οι 

παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια 

στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού κατά ή ένα 

ασώµατο περιουσιακό στοιχείο. Η ∆ιερµηνεία 12 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η ∆ιερµηνεία 

αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

(iii) Έγκριση των οικονοµικών καταστάσεων 

Το διοικητικό συµβούλιο της ANEK στη συνεδρίασή του της 29ης Μαρτίου 2007 ενέκρινε τις 

συνηµµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31η  ∆εκεµβρίου 2006.  
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(iv) Χρήση εκτιµήσεων 

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί όπως η διοίκηση 

προβαίνει στη διενέργεια εκτιµήσεων που επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και 

παθητικού, τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία 

των οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια της 

χρήσης. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις εκτιµήσεις. 

3. Βασικές λογιστικές αρχές 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των συνηµµένων ετήσιων 

οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2006 είναι οι ίδιες που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη 

των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 31.12.2005 και έχουν ως ακολούθως: 

(i) Βάση ενοποίησης 

Οι συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας περιλαµβάνουν τις 

οικονοµικές καταστάσεις της Μητρικής Εταιρείας καθώς και όλων των θυγατρικών εταιρειών στις 

οποίες η ANEK έχει τη δυνατότητα άσκησης ελέγχου. Ο έλεγχος υφίσταται όταν η ANEK µέσω 

άµεσης ή έµµεσης κατοχής ποσοστών επί των κεφαλαίων διατηρεί την πλειοψηφία των 

δικαιωµάτων ψήφου ή έχει τη δύναµη άσκησης ελέγχου στα διοικητικά συµβούλια των 

θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που ο ουσιαστικός έλεγχος 

µεταφέρεται στην ΑΝΕΚ και παύουν να ενοποιούνται από την ηµέρα κατά την οποία ο έλεγχος 

παύει να υφίσταται. Όλες οι ενδοεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα έχουν απαλειφθεί στις 

συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Όπου απαιτήθηκε, οι λογιστικές αρχές των 

θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί έτσι ώστε να διασφαλισθεί η συνέπεια µε τις λογιστικές αρχές 

που υιοθετήθηκαν από τον Όµιλο.  

(ii) Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες (απλές οικονοµικές καταστάσεις)  

Οι συµµετοχές της Μητρικής Εταιρείας στις θυγατρικές της αποτιµώνται στο κόστος κτήσης µείον 

τις τυχόν σωρευµένες ζηµίες αποµείωσης.  

(iii) Συµµετοχές σε συγγενείς 

Οι συµµετοχές του Οµίλου σε άλλες εταιρείες στις οποίες ασκεί ουσιώδη επιρροή και δεν είναι 

θυγατρικές ή κοινοπραξίες αποτιµώνται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. Στις απλές οικονοµικές 

καταστάσεις αποτιµώνται στο κόστος µείον ενδεχόµενη ζηµιά αποµείωσης. Για τις συµµετοχές σε 

συγγενείς για τις οποίες υπάρχουν ενδείξεις µόνιµης µείωσης της αξίας τους, προσδιορίζεται η 

ανακτήσιµη αξία τους και καταχωρείται η τυχόν ζηµιά αποµείωσης µε επιβάρυνση των 

αποτελεσµάτων χρήσης.  

(iv) Νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης και µετατροπή ξένων νοµισµάτων 

Το νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης της ANEK και των θυγατρικών της είναι το ευρώ. Οι 

συναλλαγές σε άλλα νοµίσµατα µετατρέπονται σε ευρώ χρησιµοποιώντας τις συναλλαγµατικές 

ισοτιµίες που ήταν σε ισχύ κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών αυτών. Κατά την ηµεροµηνία 

σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, τα νοµισµατικά στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού 



ANEK A.E.  
 Πληροφορίες  και  Σηµε ιώσεις  επί  των  Ετήσιων  Οικονοµ ικών  Καταστάσεων   

της  χρήσης  από  1  Ιανουαρίου  έως  31 ∆εκεµβρίου  2006 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

 Ποσά σε χιλιάδες € εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά  
 

 ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΗΣ 2006 23 

που είναι εκφρασµένα σε άλλα νοµίσµατα προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις τρέχουσες 

συναλλαγµατικές ισοτιµίες. Τα κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα 

νοµίσµατα αλλά και από την αποτίµηση τέλους χρήσης νοµισµατικών στοιχείων σε ξένα 

νοµίσµατα, καταχωρούνται στις συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων, εξαιρουµένων των 

συναλλαγών που πληρούν τις προϋποθέσεις αντιστάθµισης ταµειακών ροών που 

απεικονίζονται στα ίδια κεφάλαια. 

(v) Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται στο βαθµό που είναι πιθανό ότι τα οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν 

στην Εταιρεία και τα σχετικά ποσά µπορούν να µετρηθούν αξιόπιστα. Τα παρακάτω συγκεκριµένα 

κριτήρια αναγνώρισης θα πρέπει, επίσης, να ικανοποιούνται κατά την αναγνώριση του εσόδου. 

Έσοδα από ναύλους (εισιτήρια ή ναυλώσεις πλοίων) 

Τα έσοδα από εισιτήρια αναγνωρίζονται στη χρονική στιγµή κατά την οποία οι επιβάτες / οχήµατα 

πραγµατοποιούν το ταξίδι (ταξιδεύσαντα εισιτήρια). Τα έσοδα από ναυλώσεις πλοίων 

αναγνωρίζονται µε βάση την αρχή του δεδουλευµένου. Οι κρατικές επιδοτήσεις άγονων γραµµών 

(της θυγατρικής ΛΑΝΕ) αναγνωρίζονται κατά την περίοδο που αφορούν και παρουσιάζονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις στα «άλλα έσοδα».   

Έσοδα από πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών επί των πλοίων  

Τα έσοδα από πώληση αγαθών και παροχή υπηρεσιών επί των πλοίων αναγνωρίζονται κατά τη 

στιγµή της πώλησης ή της παροχής της υπηρεσίας όπου εκδίδονται και οι σχετικές αποδείξεις. 

Έσοδα από πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών µη ναυτιλιακών εταιρειών 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται κατά τη στιγµή της πώλησης και 

λογιστικοποιούνται µε την έκδοση των σχετικών τιµολογίων. Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών 

λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες.  

  Τόκοι  

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται µε βάση τη λογιστική αρχή του δεδουλευµένου.  

Μερίσµατα 

Τα µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδα όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

(vi) Πάγια περιουσιακά στοιχεία και αποσβέσεις / Επενδύσεις σε ακίνητα  

Τα πλοία, τα κτίρια, τα έπιπλα και ο λοιπός εξοπλισµός, αποτιµώνται στο ιστορικό (ή τεκµαρτό) 

κόστος  µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις αποµείωσής τους. Ως 

ιστορικό κόστος των κτιρίων, κατά τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της 31.12.2005 και 

µετά, ελήφθη το τεκµαρτό κόστος σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1.  

Αναφορικά µε τα πλοία η διοίκηση προέβη σε εκτίµηση της σχετικής ωφέλιµης διάρκειας ζωής η 

οποία προσδιορίστηκε σε 35 έτη από το έτος καθέλκυσης κάθε πλοίου και θεωρεί ότι δεν 

υφίστανται συστατικά µέρη µε διαφορετική ωφέλιµη ζωή. Κατά συνέπεια, οι σχετικές αποσβέσεις 

αναπροσαρµόσθηκαν αναδροµικά και οι προκύψασες διαφορές κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 

(ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ) καταχωρήθηκαν στα αποτελέσµατα εις νέο. Η υπολειµµατική 

αξία των πλοίων ορίσθηκε σε ποσοστό 20% επί του αρχικού κόστους απόκτησης, αλλά 

επανεξετάζεται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και αναπροσαρµόζεται όπου χρειαστεί. Η 

διοίκηση εκτιµά ότι τα πλοία του Οµίλου είναι εναρµονισµένα µε τι διατάξεις της συνθήκης της 
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Στοκχόλµης και τα ενδεχόµενα κόστη που θα προκύψουν είναι ασήµαντα.   

Τα οικόπεδα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, η δε κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 προκύψασα 

υπεραξία αποτίµησης καταχωρήθηκε στο αποθεµατικό αναπροσαρµογής ακινήτων (καθαρό 

από το σχετικό αναβαλλόµενο φόρο). 

Το κονδύλι του ισολογισµού «επενδύσεις σε ακίνητα»  αντιπροσωπεύει την αξία οικοπέδων της 

θυγατρικής ΕΤΑΝΑΠ τα οποία βρίσκονται εκτός παραγωγικού κυκλώµατος καθώς και την αξία 

κτιρίου (και την αναλογία του οικοπέδου) της Μητρικής το οποίο είναι εκµισθωµένο. Οι επενδύσεις 

σε ακίνητα αποτιµήθηκαν στο κόστος κτήσης τους το οποίο δεν διαφέρει από την εύλογη αξία 

τους. 

Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την οποία 

πραγµατοποιούνται. Σηµαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων 

παγίων εφόσον αυτές προσαυξάνουν την ωφέλιµη ζωή, αυξάνουν την παραγωγική τους 

δυναµικότητα ή µειώνουν το κόστος λειτουργίας τους.  

Το κόστος και οι σωρευµένες αποσβέσεις ενός παγίου διαγράφονται κατά την πώληση ή την 

απόσυρσή του ή όταν δεν αναµένονται περαιτέρω οικονοµικά οφέλη από τη συνεχιζόµενη χρήση 

του. Τα κέρδη ή οι ζηµιές που προκύπτουν από τη διάθεση ενός παγίου περιλαµβάνονται στα 

αποτελέσµατα της χρήσης κατά την οποία αποµακρύνεται το σχετικό πάγιο. 

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται βάσει της σταθερής µεθόδου µε συντελεστές οι οποίοι 

αντανακλούν τις ωφέλιµες διάρκειες ζωής των σχετικών παγίων ως εξής: 

      Κατηγορία Ωφέλιµη Ζωή  
   
Πλοία 35 έτη  
Κτίρια  20 - 50 έτη  
Βιοµηχανοστάσια 66 έτη  
Μηχανολογικός εξοπλισµός 8 έτη  
Λοιπά µεταφορικά µέσα 5 - 9 έτη  
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 5 - 6 έτη  
Λογισµικά προγράµµατα Η/Υ 3 έτη  
      

(vii) Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων  

Οι λογιστικές αξίες των µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων ελέγχονται για σκοπούς 

αποµείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική τους αξία 

µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου 

υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµία αποµείωσής του καταχωρείται στην 

κατάσταση αποτελεσµάτων, εκτός αν υφίσταται πιστωτικό υπόλοιπο στο αποθεµατικό 

αναπροσαρµογής ακινήτων για το ίδιο πάγιο. Η ανακτήσιµη αξία προσδιορίζεται ως η 

µεγαλύτερη αξία µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας χρήσης. Καθαρή τιµή 

πώλησης είναι το ποσό που µπορεί να ληφθεί από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα 

πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και 

προσχωρούν οικειοθελώς, µετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του 

περιουσιακού στοιχείου, ενώ αξία χρήσης είναι η καθαρή παρούσα αξία των εκτιµώµενων 

µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από τη συνεχή χρήση ενός 

περιουσιακού στοιχείου και από την πρόσοδο που αναµένεται να προκύψει από τη διάθεσή του 

στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. Για τους σκοπούς προσδιορισµού της 
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αποµείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού οµαδοποιούνται στο χαµηλότερο επίπεδο για το οποίο 

οι ταµειακές ροές δύναται να αναγνωριστούν ξεχωριστά. 

(viii) Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη τιµή µεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιµης 

αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των εµπορευµάτων και προϊόντων είναι η εκτιµώµενη τιµή 

πώλησης στην κανονική λειτουργία της Εταιρείας µείον τα εκτιµώµενα αναγκαία κόστη για την 

πώλησή τους. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των καυσίµων, λιπαντικών και υλικών επί των 

πλοίων, καθώς και των πρώτων και βοηθητικών υλών των θυγατρικών εταιρειών ΕΤΑΝΑΠ και 

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ είναι το κόστος αντικατάστασής τους. Η τιµή κόστους προκύπτει µε την εφαρµογή 

της µεθόδου του ετήσιου µέσου σταθµικού όρου. Πρόβλεψη για βραδέως κινούµενα ή 

απαξιωµένα αποθέµατα σχηµατίζεται εφόσον κρίνεται απαραίτητο.  

(ix)  Λογαριασµοί εισπρακτέοι  

Οι λογαριασµοί απαιτήσεων εµφανίζονται στην ονοµαστική τους αξία, µετά από προβλέψεις για 

τυχόν µη εισπρακτέα υπόλοιπα. Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού όλες οι καθυστερηµένες ή 

επισφαλείς απαιτήσεις εκτιµώνται για να προσδιοριστεί η αναγκαιότητα ή µη πρόβλεψης για 

επισφαλείς απαιτήσεις. Κάθε οριστικά ανεπίδεκτο είσπραξης υπόλοιπο διαγράφεται µε αντίστοιχη 

µείωση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις.  

(x) Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Ο Όµιλος θεωρεί τις προθεσµιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις µε 

αρχική λήξη µικρότερη των τριών µηνών ως χρηµατικά διαθέσιµα. Για τη σύνταξη των 

καταστάσεων ταµειακών ροών, τα χρηµατικά διαθέσιµα αποτελούνται από µετρητά και 

καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηµατικά διαθέσιµα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

(xi) Τραπεζικός δανεισµός 

Όλες οι δανειακές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στο κόστος το οποίο αντανακλά την 

εύλογή τους αξία µειωµένη µε τα σχετικά έξοδα σύναψης του δανείου. Μετά την αρχική 

καταχώρηση, αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού 

επιτοκίου.  

(xii) Κόστη δανεισµού 

Τα κόστη δανεισµού αναγνωρίζονται ως έξοδο στην περίοδο κατά την οποία 

πραγµατοποιούνται. 

(xiii) Πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού κατά τη συνταξιοδότηση 

Οι υποχρεώσεις για αποζηµίωση του προσωπικού (εκτός των πληρωµάτων των πλοίων) κατά τη 

συνταξιοδότηση, υπολογίζονται στην παρούσα αξία των µελλοντικών παροχών που θεωρούνται 

δεδουλευµένες κατά το τέλος της χρήσης µε βάση την αναγνώριση δικαιώµατος παροχών των 

εργαζοµένων κατά την διάρκεια της αναµενόµενης εργασιακής ζωής. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις 

υπολογίζονται ετησίως µε βάση οικονοµικές και αναλογιστικές παραδοχές που γίνονται από 

ανεξάρτητους εκτιµητές και καθορίζονται χρησιµοποιώντας την αναλογιστική µέθοδο 
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αποτίµησης των εκτιµώµενων µονάδων υποχρέωσης (projected unit credit method). Οι σχετικές 

προβλέψεις συµπεριλαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας στις καταστάσεις αποτελεσµάτων και 

αποτελούνται από τη παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια 

του έτους (περιόδου), τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος προγενέστερης 

υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες που αναγνωρίστηκαν στη χρήση και όποια άλλα 

πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Τα κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε 

σταθερή βάση πάνω στη µέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράµµατος κατοχυρωθούν. 

Μη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες, στην περίπτωση που κατά την αρχή της 

χρήσης υπερβαίνουν το 10% των εκτιµώµενων υποχρεώσεων για παροχές, αναγνωρίζονται µε 

βάση τη µέθοδο του περιθωρίου (corridor approach) ισόποσα στη µέση υπολειπόµενη περίοδο 

απασχόλησης των ενεργών υπαλλήλων και περιλαµβάνονται στο καθαρό κόστος αποχώρησης 

λόγω συνταξιοδότησης της χρήσης. Οι υποχρεώσεις για τις ανωτέρω παροχές δεν 

χρηµατοδοτούνται. Σε σχέση µε τα πληρώµατα των πλοίων, µε βάση την υφιστάµενη νοµοθεσία 

αναφέρεται ότι δεν σωρεύουν δικαιώµατα επί αποζηµιώσεων αποχώρησης λόγω απόλυσης ή 

συνταξιοδότησης και κατά συνέπεια οι οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνουν σχετική 

πρόβλεψη. 

(xiv) Κρατικά ασφαλιστικά προγράµµατα 

Τα πληρώµατα των πλοίων είναι ασφαλισµένα στο ΝΑΤ ενώ το διοικητικό προσωπικό της 

Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο κρατικό ασφαλιστικό φορέα που αφορά στον 

ιδιωτικό τοµέα (ΙΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρµακευτικές παροχές. Κάθε 

εργαζόµενος είναι υποχρεωµένος να συνεισφέρει µέρος το µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, ενώ 

τµήµα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση, το 

συνταξιοδοτικό ταµείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους 

εργαζοµένους. Κατά συνέπεια η Εταιρεία δεν έχει καµία νοµική ή τεκµαρτή υποχρέωση για την 

πληρωµή µελλοντικών παροχών µε βάση αυτό το πρόγραµµα. 

(xv) Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 

Σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία περί φορολογίας πλοίων (Ν. 27/1975, άρθρο 2), τα κέρδη 

από την εκµετάλλευση πλοίων απαλλάσσονται του φόρου εισοδήµατος. Όµως µε βάση τον ίδιο 

νόµο τα πλοία υπό ελληνική σηµαία υπόκεινται σε ειδικό φόρο, βάσει των κόρων της ολικής 

χωρητικότητάς τους. Ο φόρος αυτός θεωρείται φόρος εισοδήµατος. Τα κέρδη από τις µη 

ναυτιλιακές δραστηριότητες φορολογούνται µε βάση τις γενικές διατάξεις περί φορολογίας 

εισοδήµατος όπου βάσει του Ν. 3296/2004 ο συντελεστής φόρου ανέρχεται σε 29% για τη χρήση 

2006 και µειώνεται σε 25% για τις χρήσεις από το 2007 και µετά. Αναβαλλόµενος φόρος 

εισοδήµατος έχει υπολογισθεί είτε επί διαφορών λογιστικών και φορολογικών βάσεων 

θυγατρικών εταιρειών που λειτουργούν στο κανονικό καθεστώς φορολογίας εισοδήµατος, είτε 

επί διαφορών λογιστικών και φορολογικών βάσεων κονδυλίων ακτοπλοϊκών εταιρειών του 

Οµίλου οι οποίες (διαφορές) κατά την πραγµατοποίηση ή τακτοποίησή τους αναµένεται να 

επιδράσουν στον προσδιορισµό του φόρου εισοδήµατος. Ο τρέχων και ο αναβαλλόµενος 

φόρος υπολογίζονται βάσει των οικονοµικών καταστάσεων κάθε µιας εκ των εταιρειών που 

περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, σύµφωνα µε τους φορολογικούς 
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νόµους που ισχύουν στην Ελλάδα ή άλλα φορολογικά πλαίσια εντός των οποίων λειτουργούν οι 

θυγατρικές εξωτερικού.  ∆εν έχει αναγνωριστεί αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση για τις 

διαφορές που σχετίζονται µε επενδύσεις σε θυγατρικές, διότι θεωρείται ότι η προσωρινή διαφορά 

δεν θα αναστραφεί στο ορατό µέλλον. Η δαπάνη για φόρο εισοδήµατος περιλαµβάνει τον 

τρέχοντα φόρο πλοίων βάσει του Ν. 27/1975, το φόρο εισοδήµατος των µη ναυτιλιακών 

δραστηριοτήτων που προκύπτει βάσει των κερδών της κάθε εταιρείας όπως αυτά 

αναµορφώνονται στις φορολογικές τους δηλώσεις, τυχόν προβλέψεις για πρόσθετους φόρους 

και προσαυξήσεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις και διαφορές από αναβαλλόµενους 

φόρους εισοδήµατος, βάσει των θεσµοθετηµένων φορολογικών συντελεστών. Ο φόρος 

εισοδήµατος που σχετίζεται µε στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί απ’ ευθείας στα ίδια 

κεφάλαια καταχωρείται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην κατάσταση αποτελεσµάτων. 

(xvi) Λειτουργικές µισθώσεις 

Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας του 

παγίου καταχωρούνται ως λειτουργικά µισθώµατα. Οι πληρωµές των λειτουργικών µισθωµάτων 

αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση αποτελεσµάτων σε σταθερή βάση κατά τη διάρκεια 

της µίσθωσης.  

(xvii) Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν την επιδότηση ενσώµατων παγίων περιουσιακών 

στοιχείων, αναγνωρίζονται στην εύλογη τους αξία όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η 

επιχορήγηση θα εισπραχθεί και όλοι οι σχετικοί όροι λήψης της θα τηρηθούν. Οι επιχορηγήσεις 

αυτές καταχωρούνται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως έσοδα επόµενων χρήσεων και 

µεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων σε ισόποσες ετήσιες δόσεις βάσει της 

αναµενόµενης ωφέλιµης ζωής των επιχορηγούµενων παγίων αφαιρετικά του κόστους 

πωληθέντων. Οι επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα καταχωρούνται µε συστηµατικό τρόπο στα 

έσοδα της περιόδου στην οποία απαιτείται να γίνει η συσχέτιση τους µε τα αντίστοιχα έξοδα. 

(xviii) Προβλέψεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές ή τεκµαιρόµενες υποχρεώσεις 

ως αποτέλεσµα προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροής 

πόρων και τα σχετικά ποσά των υποχρεώσεων µπορούν να εκτιµηθούν αξιόπιστα. Οι προβλέψεις 

επανεξετάζονται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και προσαρµόζονται έτσι ώστε να 

απεικονίζουν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναµένεται να εκταµιευθεί για την τακτοποίηση 

της υποχρέωσης. Σχετικά µε τις προβλέψεις που αναµένεται να εκκαθαριστούν µακροπρόθεσµα, 

οπότε η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήµατος είναι σηµαντική, τα σχετικά ποσά 

υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναµενόµενες µελλοντικές ταµειακές ροές µε έναν συντελεστή 

προ φόρων που αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιµήσεις της αγοράς για τη χρονική αξία του 

χρήµατος και όπου κρίνεται απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριµένα µε την 

υποχρέωση. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις, 

αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα µιας εκροής πόρων που ενσωµατώνουν 

οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές 
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καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή.  

(xix) Ίδιες µετοχές 

Οι ίδιες µετοχές αντιπροσωπεύουν µετοχές της Μητρικής οι οποίες αποκτήθηκαν και κατέχονται 

από την ίδια ή θυγατρικές της. Οι ίδιες µετοχές εµφανίζονται στην αξία κτήσης τους αφαιρετικά 

των ιδίων κεφαλαίων. Κατά την αγορά, πώληση, έκδοση ή ακύρωση των ιδίων µετοχών, τα 

σχετικά κονδύλια και τα αποτελέσµατα της εκάστοτε πράξης ή εκκαθάρισης αναγνωρίζονται 

απευθείας στην καθαρή θέση. 

(xx) Κέρδη ανά µετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή (ΚΑΜ) υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη ή ζηµιές (µετά 

την αφαίρεση των προνοµιούχων µερισµάτων, αν υπάρχουν) µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό 

των µετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους, εξαιρώντας το µέσο όρο των 

κοινών µετοχών που αποκτήθηκαν από τον Όµιλο ως ίδιες µετοχές. Τα κέρδη ανά µετοχή επί των 

ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη ή ζηµιές 

µετά την αφαίρεση των δικαιωµάτων µειοψηφίας µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό των µετοχών. 

(xxi) Πληροφορίες κατά τοµέα δραστηριότητας 

Ο Όµιλος παρουσιάζει τις απαιτούµενες πληροφορίες κατά τοµέα δραστηριότητας θεωρώντας 

ως κύριο κριτήριο τοµεακού διαχωρισµού τις γεωγραφικές δραστηριότητες ενώ ως προς τον 

επιχειρηµατικό διαχωρισµό θεωρεί ότι οι δραστηριότητές του εντάσσονται σε ένα βασικό 

επιχειρηµατικό τοµέα, αυτόν της επιβατηγού ναυτιλίας. Οι γεωγραφικοί τοµείς καθορίζονται από 

τις γραµµές στις οποίες δραστηριοποιούνται τα πλοία: γραµµές εσωτερικού (ακτοπλοΐα) και 

γραµµές εξωτερικού (κυρίως Αδριατική).  

(xxii) Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα 

Οι χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στον ισολογισµό 

περιλαµβάνουν τα διαθέσιµα, τις απαιτήσεις, τις επενδύσεις, τις βραχυπρόθεσµες και τις 

µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. Ο Όµιλος δεν κάνει χρήση παράγωγων χρηµατοοικονοµικών 

προϊόντων για αντιστάθµιση κινδύνων ή για κερδοσκοπικούς σκοπούς. Οι λογιστικές αρχές 

αναγνώρισης και αποτίµησης των στοιχείων αυτών αναφέρονται στις αντίστοιχες λογιστικές 

αρχές οι οποίες παρουσιάζονται σε αυτή τη σηµείωση. Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα 

παρουσιάζονται ως απαιτήσεις, υποχρεώσεις ή στοιχεία της καθαρής θέσης βάσει της ουσίας 

και του περιεχοµένου των σχετικών συµβάσεων από τις οποίες απορρέουν. 

(xxiii) Λοιπές επενδύσεις 

Οι επενδύσεις, εκτός αυτών σε θυγατρικές, συνδεδεµένες και κοινοπραξίες, κατηγοριοποιούνται 

ως διαθέσιµες προς πώληση, χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 

και διακρατηθείσες έως τη λήξη. Γενικά, οι διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις και τα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων χρήσης αποτιµώνται στην 

εύλογη αξία µε τα προκύπτοντα κέρδη ή ζηµίες να αναγνωρίζονται ως ξεχωριστό στοιχείο των 

ιδίων κεφαλαίων για τις επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση και της κατάστασης 

αποτελεσµάτων για τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία εκφρασµένα σε εύλογη αξία µέσω 
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αποτελεσµάτων. Οι διακρατηθείσες µέχρι τη λήξη επενδύσεις αποτιµώνται στο καθαρό 

αναπόσβεστο κόστος χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου και τα σχετικά 

αποτελέσµατα της προεξόφλησης αναγνωρίζονται στην ενοποιηµένη κατάσταση 

αποτελεσµάτων µέσω της διαδικασίας απόσβεσης ή κατά την εκποίηση. Τόκοι, µερίσµατα, κέρδη 

και ζηµίες που προκύπτουν από τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που χαρακτηρίζονται ως 

απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως έσοδα ή έξοδα αντίστοιχα. Τα 

χρηµατοοικονοµικά προϊόντα συµψηφίζονται όταν ο Όµιλος, σύµφωνα µε το νόµο, έχει νοµικά το 

δικαίωµα αυτό και προτίθεται να τα συµψηφίσει προκειµένου να ανακτήσει το περιουσιακό 

στοιχείο και να διακανονίσει την υποχρέωση ταυτόχρονα. 

(xxiv) Ανακατατάξεις κονδυλίων 

Στα συγκριτικά στοιχεία του ισολογισµού της χρήσης 2005 έγινε ανακατάταξη µεταξύ των 

κονδυλίων «υποχρεώσεις σε προµηθευτές» και «λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις» κατά το 

ποσό των «προκαταβολών πελατών» που ανερχόταν σε € 2.565 χιλ. για τον Όµιλο και € 2.479 χιλ. 

για την Εταιρεία. Τα συγκεκριµένα κονδύλια έχουν ως εξής:   

  
 

δηµοσιευµένα αναταξινοµ. 
 
διαφορά 

Ο Όµιλος    
Υποχρεώσεις σε προµηθευτές  31.309 28.744 (2.565) 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 18.395 20.960 2.565 
Η Εταιρεία    
Υποχρεώσεις σε προµηθευτές  26.906 24.427 (2.479) 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 15.909 18.388 2.479 
 

 (xxv) Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοίκησης 

Ο Όµιλος προβαίνει σε εκτιµήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις προκειµένου, είτε να επιλέξει 

τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές, είτε σε σχέση µε τη µελλοντική εξέλιξη γεγονότων και 

συναλλαγών.  Οι εν λόγω εκτιµήσεις, παραδοχές και κρίσεις επανεξετάζονται περιοδικά 

προκειµένου να ανταποκρίνονται στα τρέχοντα δεδοµένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε 

τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται στην προγενέστερη εµπειρία της διοίκησης του Οµίλου σε 

σχέση µε το επίπεδο / όγκο των συναφών συναλλαγών ή γεγονότων. Οι βασικές εκτιµήσεις και 

αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδοµένα, η εξέλιξη των οποίων θα µπορούσε να 

επηρεάσει τα κονδύλια των οικονοµικών καταστάσεων τους επόµενους 12 µήνες, σχετίζονται µε 

τις επενδύσεις όπου ο Όµιλος διενεργεί το σχετικό έλεγχο αποµείωσής τους τουλάχιστον σε ετήσια 

βάση. Προκειµένου να γίνει ο έλεγχος αποµείωσης θα γίνει προσδιορισµός της αξίας χρήσης 

(value in use) των συµµετοχών / µονάδων παραγωγής ταµειακών ροών. Ο εν λόγω 

προσδιορισµός της αξίας χρήσης απαιτεί να γίνει µία εκτίµηση των µελλοντικών ταµειακών ροών 

της κάθε σηµαντικής µονάδας παραγωγής ταµειακών ροών και να επιλεγεί το κατάλληλο επιτόκιο 

προεξόφλησης, µε βάση το οποίο θα καθοριστεί η παρούσα αξία των ανωτέρω µελλοντικών 

ταµειακών ροών.  

4. Πάγια περιουσιακά στοιχεία – Επενδύσεις σε ακίνητα 

Στην επόµενη σελίδα παρουσιάζονται οι πίνακες κίνησης των παγίων περιουσιακών στοιχείων 

των χρήσεων 2006 και 2005 για τον Όµιλο και την Εταιρεία:  
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 Ο Όµιλος Πλοία 
Οικόπεδα 

& κτίρια 
Λοιπός

εξοπλισµός
Ακινητοπ.  
υπό εκτέλ. 

Άϋλα 
πάγια Σύνολο  

       
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 01.01.05 477.112 6.746 6.262 2.565 - 492.685 
Προσθήκες χρήσης 704 3.252 1.100 498 - 5.554 
Μεταφορές - 3.053 - (3.053) - - 
Μειώσεις χρήσης (9.490) - (15) - - (9.505) 
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 31.12.05 468.326 13.051 7.347 10 - 488.734 
Μείωση λόγω µεταβολής 
ενοποίησης θυγατρικής - - (428) - 

 
- (428) 

Μεταφορά σε επενδύσεις σε ακίνητα - (1.351) - - - (1.351) 
Μεταφορά σε άϋλα πάγια - - (1.023) - 1.023 - 
Προσθήκες χρήσης 3.125 942 318 - 604 4.989 
Μειώσεις χρήσης - - (5) - - (5) 
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 31.12.06 471.451 12.641 6.210 10 1.627 491.939 
Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.05 113.368 334 3.153 -  116.855 
Αποσβέσεις χρήσης 14.948 181 939 -  16.068 
Μειώσεις χρήσης (7.034) - - -  (7.034) 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.05 121.282 515 4.091 -  125.888 
Μείωση λόγω µεταβολής 
ενοποίησης θυγατρικής - - (305) - 

 
- (305) 

Μεταφορά σε επενδύσεις σε ακίνητα - (75) - - - (75) 
Μεταφορά σε άϋλα πάγια - - (418) - 418 - 
Αποσβέσεις χρήσης 15.457 210 719 - 359 16.745 
Μειώσεις χρήσης - - (1) - - (1) 
Αναστροφή αποµείωσης (2.229) - - - - (2.229) 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.06 134.509 650 4.087 - 777 140.023 
        
Αναπόσβεστη αξία 31.12.05 347.045 12.535 3.256 10 - 362.846 
Αναπόσβεστη αξία 31.12.06 336.943 11.991 2.123 10 850 351.916 
               

       
Η Εταιρεία  Πλοία 

Οικόπεδα 
& κτίρια 

Λοιπός
εξοπλισµός

Ακινητοπ.  
υπό εκτέλ. 

Άϋλα  
πάγια Σύνολο  

       
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 01.01.05 458.173 3.124 2.624 2.565 - 466.487 
Προσθήκες χρήσης 595 3.224 771 498 - 5.088 
Μεταφορές - 3.053 - (3.053) - - 
Μειώσεις χρήσης (9.490) - - - - (9.490) 
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 31.12.05 449.278 9.402 3.395 10 - 462.085 
Μεταφορά σε επενδύσεις σε ακίνητα - (1.351) - - - (1.351) 
Μεταφορά σε άϋλα πάγια - - (1.023) - 1.023 - 
Προσθήκες χρήσης 2.989 582 107 - 604 4.282 
Μειώσεις χρήσης - - - - - - 
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 31.12.06 452.267 8.633 2.479 10 1.627 465.016 
Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.05 103.232 324 1.698 - - 105.254 
Αποσβέσεις χρήσης 13.797 145 449 - - 14.391 
Μειώσεις χρήσης (7.034) - - - - (7.034) 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.05 109.994 469 2.147 - - 112.611 
Μεταφορά σε επενδύσεις σε ακίνητα - (75) - - - (75) 
Μεταφορά σε άϋλα πάγια - - (418) - 418 - 
Αποσβέσεις χρήσης 13.979 171 239 - 359 14.747 
Μειώσεις χρήσης - - - - - - 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.06 123.973 565 1.968 - 777 127.283 
        
Αναπόσβεστη αξία 31.12.05 339.284 8.933 1.248 10 - 349.475 
Αναπόσβεστη αξία 31.12.06 328.294 8.068 511 10 850 337.733 
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Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου υφίστανται τα ακόλουθα βάρη: 

α) ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων USD 5,2 εκατ. και € 421,8 εκατ. και 

β) υποθήκες επί των ακινήτων ποσού € 2,6 εκατ. και επί των µηχανηµάτων (των 

θυγατρικών ΕΤΑΝΑΠ και ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ) ποσού € 1,9 εκατ. 

Τα ανωτέρω βάρη, πλέον των µετοχών της ∆ΑΝΕ που είχαν ενεχυριασθεί, υφίστανται σε 

ασφάλεια δανειακών υποχρεώσεων το συνολικό ύψος των οποίων κατά την 31.12.2006 ανέρχεται 

σε € 275,6 εκατ. 

Τα άϋλα πάγια αφορούν εξολοκλήρου στην αξία λογισµικών προγραµµάτων Η/Υ.  

Αναστροφή µέρους αποµείωσης ύψους € 2.229 χιλ. -η οποία καταχωρήθηκε στα 

επενδυτικά αποτελέσµατα (σηµ. 24)- έγινε για την αξία πλοίου της θυγατρικής ΛΑΝΕ µε βάση 

εκτίµηση από ανεξάρτητο οίκο.  

Το αναπόσβεστο υπόλοιπο των επιχορηγήσεων παγίων της Εταιρείας την 31η ∆εκεµβρίου 

2006 ανέρχεται σε € 1.206 χιλ. (€ 1.524  χιλ. για τον Όµιλο) εκ των οποίων τα € 1.043 χιλ. (€ 1.292 χιλ. 

για τον Όµιλο) εµφανίζονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις και τα € 163 χιλ. (€ 232 χιλ. για 

τον Όµιλο) στις λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2006 η 

Μητρική εισέπραξε επιχορήγηση ύψους € 172 χιλ. Οι αποσβέσεις των επιχορηγήσεων για τη 

χρήση 2006 ανήλθαν σε € 386 χιλ. για τον Όµιλο και σε € 302 χιλ. για την Εταιρεία, αντίστοιχα.   

Επενδύσεις σε ακίνητα 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης µεταφέρθηκε από τα «οικόπεδα και κτίρια» στις «επενδύσεις σε 

ακίνητα» ποσό αναπόσβεστου κόστους ύψους € 1.276 χιλ. το οποίο αντιπροσωπεύει την αξία 

µέρους του ιδιόκτητου κτιρίου επί της οδού Ν. Πλαστήρα στα Χανιά το οποίο εκµισθώθηκε. Η 

τρέχουσα αξία του κτιρίου αυτού δεν διαφέρει ουσιωδώς από τη λογιστική σύµφωνα µε εκτίµηση 

ανεξάρτητου εκτιµητή η οποία πραγµατοποιήθηκε τον προηγούµενο χρόνο. Τα έσοδα από την 

εκµίσθωση για τη χρήση 2006 ανήλθαν σε € 29 χιλ. Στο κονδύλι «επενδύσεις σε ακίνητα» του 

ενοποιηµένου ισολογισµού περιλαµβάνεται επιπλέον η αξία τριών (3) οικοπέδων της θυγατρικής 

ΕΤΑΝΑΠ τα οποία βρίσκονται εκτός παραγωγικού κυκλώµατος. Η κίνηση των επενδύσεων σε 

ακίνητα παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
   
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 01.01.05 1.057 - 
Προσθήκες / (µειώσεις) χρήσης - - 
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 31.12.05 1.057 - 
Μεταφορά από πάγια στοιχεία 1.351 1.351 
Προσθήκες / (µειώσεις) χρήσης - - 
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 31.12.06 2.408 1.351 
Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.05 - - 
Αποσβέσεις / (µειώσεις) χρήσης - - 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.05 - - 
Μεταφορά από πάγια στοιχεία 75 75 
Αποσβέσεις χρήσης 42 42 
Μειώσεις χρήσης - - 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.06 117 117 
    
Αναπόσβεστη αξία 31.12.05 1.057 - 
Αναπόσβεστη αξία 31.12.06 2.291 1.234 
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5. Συµµετοχές σε θυγατρικές & συγγενείς εταιρείες 

Οι συµµετοχές της Μητρικής σε θυγατρικές εταιρείες (και τα αντίστοιχα ποσοστά) 

αναφέρονται στη σηµείωση 1 «Γενικές πληροφορίες για τον Όµιλο». Οι αξίες των συµµετοχών στις 

θυγατρικές που παρουσιάζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας 

αναλύονται ως εξής: 

       31.12.06 31.12.05 
   
Λ.Α.Ν.Ε. 2.551 2.889 
ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l. - 45 
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ Α.Ε 1.321 1.321 
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 248 248 
CHAMPION FERRIES L.T.D. 0 0 
 4.120 4.503 
      Κατά τον έλεγχο αποµείωσης της αξίας των συµµετοχών που είχε πραγµατοποιηθεί το α’ 

εξάµηνο του 2006 προέκυψε υποτίµηση της αξίας της θυγατρικής ΛΑΝΕ κατά € 338 χιλ. η οποία 

επιβάρυνε τα αποτελέσµατα της χρήσης. Οι µερίδες της CHAMPION FERRIES LTD έχουν µηδενική 

ονοµαστική αξία.  

Κατά τη διάρκεια της χρήσης (Οκτώβριος) η Μητρική πώλησε µέρος της συµµετοχής της 

στην ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l. µε αποτέλεσµα το ποσοστό της να µειωθεί από 51% σε 49% (βλ. σηµ. 

1). Από την ανωτέρω πώληση προέκυψε κέρδος ύψους € 86 χιλ. το οποίο περιλαµβάνεται στα 

αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες της Μητρικής. Σε ενοποιηµένη βάση το 

παραπάνω κέρδος απαλείφθηκε, ενώ, επιπλέον, προέκυψε ζηµιά ύψους € 29 χιλ. η οποία, επίσης, 

περιλαµβάνεται στα αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας του Οµίλου (σηµ. 24). Η εν λόγω 

εταιρεία θεωρείται πλέον συγγενής και ως εκ τούτου στις 31.12.2006 ενοποιήθηκε µε τη µέθοδο της 

καθαρής θέσης. Ως αξία εκκίνησης θεωρήθηκε η εσωτερική λογιστική της αξία η οποία δεν 

διαφέρει από την εύλογη. Η διαφορά που προέκυψε καταχωρήθηκε απευθείας στα ίδια κεφάλαια 

του ενοποιηµένου ισολογισµού. Το κέρδος που αντιστοιχεί στα αποτελέσµατα του τελευταίου 

τριµήνου της χρήσης 2006 βάσει του νέου ποσοστού ανήλθε σε € 60 χιλ. και καταχωρήθηκε στα 

ενοποιηµένα αποτελέσµατα ως «κέρδη από συγγενείς».  Τα αποτελέσµατα της ΑΝΕΚ LINES ITALIA 

S.r.l. για την περίοδο 01.01 –  30.09.2006 ενοποιήθηκαν µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης. Τα 

κέρδη που προέκυψαν για τη συγκεκριµένη περίοδο ανήλθαν σε €  1.501 χιλ.  εκ των οποίων ποσό 

€ 766 χιλ. αναλογεί στον Όµιλο και € 735 στη µειοψηφία. Για την αντίστοιχη περίοδο της χρήσης 

2005 τα κέρδη της εταιρείας ήταν € 906 χιλ. τα οποία είχαν κατανεµηθεί κατά € 462 χιλ. στον Όµιλο 

και κατά € 444 χιλ. στη µειοψηφία.  

Τα βασικά µεγέθη των οικονοµικών καταστάσεων της ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l. κατά την 

31.12.2006 ήταν: 

Σύνολο ενεργητικού 9.296 
Σύνολο υποχρεώσεων 3.433 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 5.863 
Σύνολο κύκλου εργασιών 9.067 
Κέρδη χρήσης προ φόρων 2.496 
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6. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα κατά την 31.12.2006 και 31.12.2005 αναλύονται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
     
Εµπορεύµατα και προϊόντα 2.466 1.909 2.381 1.844 
Πρώτες και βοηθητικές ύλες, υλικά και είδη 
συσκευασίας 1.720 2.377 1.354 1.993 
Καύσιµα και λιπαντικά  2.061 1.765 1.863 1.632 
Ανταλλακτικά  3.290 3.429 3.115 3.133 
Λοιπά  6 140 2 50 
 9.543 9.620 8.715 8.652 

     
7. Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και ως εκ τούτου δεν απαιτείται προεξόφληση 

κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Στις εµπορικές απαιτήσεις περιλαµβάνονται τα κάτωθι:  

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
     
Ανοιχτά υπόλοιπα πελατών 35.553 40.064 33.145 37.682 
Απαιτήσεις κατά συνδεδεµένων  2.401 - 8.488 3.946 
Γραµµάτια εισπρακτέα 785 1.139 784 1.139 
Επιταγές εισπρακτέες (στις τράπεζες & 
στο χαρτοφυλάκιο) 39.551 33.813 38.199 32.324 
Επιταγές και γραµµάτια σε καθυστέρηση 3.474 2.527 3.299 2.379 
Επισφαλείς και επίδικοι πελάτες  3.002 2.903 3.002 2.903 
 84.767 80.446 86.918 80.374 
Μείον: πρόβλεψη επισφαλών 
απαιτήσεων (6.711) (12.180) (6.309) (11.688) 
 78.056 68.266 80.609 68.686 
           

Σηµειώνεται ότι κατά τη διάρκεια της χρήσης έγινε οριστική διαγραφή των απαιτήσεων της 

Μητρικής από τη ∆ΑΝΕ µε ισόποση χρησιµοποίηση πρόβλεψης (€ 6.308 χιλ.) που είχε σχηµατιστεί 

σε προηγούµενες χρήσεις. Επίσης, σχηµατίστηκε επιπλέον πρόβλεψη ύψους € 929 χιλ. (€ 973 χιλ. 

για τον Όµιλο) η οποία επιβάρυνε τα αποτελέσµατα  χρήσης και συµπεριλαµβάνεται στο κονδύλι 

«άλλα έξοδα».   

Αντίστοιχα, οι λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
     
Χρεώστες διάφοροι  646 1.146 575 842 
Απαίτηση από ασφαλιστική εταιρεία 52 841 - - 
Απαιτήσεις από το δηµόσιο 1.538 7 1.165 7 
∆άνεια προσωπικού  122 154 122 154 
Προκαταβολές σε προµηθευτές 1.027 1.239 533 968 
Προπληρωµένα έξοδα  1.040 99 101 - 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 245 167 9 40 
 4.670 3.653 2.505 2.011 
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8. Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 

Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων που παρουσιάζονται 

στις συνηµµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις έχουν ως εξής: 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
     
Μετοχές εταιρειών εισηγµένων στο Χ.Α. 311 165 311 165 
Λοιπές επενδύσεις 38 40 35 33 
 349 205 346 198 
          Κατά τη διάρκεια της χρήσης η ΑΝΕΚ πώλησε µέρος µετοχών εταιρειών εισηγµένων στο Χ.Α. 

και προέκυψε καθαρό κέρδος ύψους € 69 χιλ. το οποίο συµπεριλαµβάνεται στα αποτελέσµατα 

από επενδυτικές δραστηριότητες (σηµ. 24). Επίσης, από την αποτίµηση των ανωτέρω 

χρεογράφων την 31.12.2006 προέκυψε κέρδος ύψους € 219 χιλ. το οποίο επίσης καταχωρήθηκε 

στα αποτελέσµατα της χρήσης (σηµ. 24). 

Στις «λοιπές επενδύσεις»  συµπεριλαµβάνεται και η συµµετοχή της Μητρικής µε ποσοστό 

19,36% στο µετοχικό κεφάλαιο της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΝΟΤΟΥ (ΑΝΕΝ) της οποίας 

η αξία έχει υποτιµηθεί εξ’ ολοκλήρου σε προηγούµενη χρήση.  

Η ΑΝΕΚ, όπως προαναφέρθηκε στη σηµείωση 1, συµµετέχει στο µετοχικό κεφάλαιο της 

∆ΑΝΕ µε ποσοστό 41,87% η οποία έχει τεθεί σε καθεστώς ειδικής εκκαθάρισης βάσει του άρθρου 

46 του Ν. 1892/90. Η Μητρική δεν έχει πλέον τη δυνατότητα άσκησης ουσιώδους επιρροής επί 

αυτής και η αξία της συµµετοχής διαγράφηκε πλήρως κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα 

∆ΠΧΠ (01.01.2004). 

9. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Η ανάλυση των ταµειακών διαθεσίµων έχει ως εξής:  

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
     
∆ιαθέσιµα στο ταµείο 637 625 601 545 
Τραπεζικές καταθέσεις (όψεως και προθεσµίας) 2.623 12.870 1.961 6.386 
 3.260 13.495 2.562 6.931 
           

Στις τραπεζικές καταθέσεις κατά την 31.12.2005 περιλαµβανόταν δεσµευµένη κατάθεση 

ποσού € 5.317 χιλ. από την πώληση του πλοίου «ΑΠΤΕΡΑ» υπέρ των τραπεζών που συµµετέχουν 

στο κοινοπρακτικό δάνειο. Το ποσό αυτό, κατά το µήνα Μάρτιο του 2006, χρησιµοποιήθηκε 

εξολοκλήρου για τη µείωση του κοινοπρακτικού δανείου.  Όλα τα ταµειακά διαθέσιµα του Οµίλου 

είναι σε ευρώ. 

10. Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 

Το σύνολο των µακροπρόθεσµων τραπεζικών υποχρεώσεων του Οµίλου κατά την 

31.12.2006 ανέρχεται σε € 254.186 χιλ. Η ανάλυση των µακροπρόθεσµων τραπεζικών 

υποχρεώσεων της Εταιρείας κατά την 31.12.2006 και 31.12.2005 έχει ως εξής:  
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   Αρχικά υπόλοιπα έναρξης περιόδων  
(01.01.06 & 01.01.05, αντίστοιχα): 

31.12.06 31.12.05 

• Κοινοπρακτικό δάνειο  277.043 287.898 
• ∆ιµερές δάνειο  19.919 23.438 
 296.962 311.336 
Μείον: πληρωµές στη  χρήση  (22.354) (14.374) 
Υπόλοιπο  274.608 296.962 
Μείον: Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
πληρωτέες στην επόµενη χρήση   (20.965) (17.500) 
 253.643 279.462 
      

(i) Κοινοπρακτικό δάνειο 

Τον Οκτώβριο του 2003 η Εταιρεία προχώρησε στην αναδιάρθρωση των δανείων της συνολικού 

ποσού € 308.513 χιλ. συνάπτοντας κοινοπρακτικό δάνειο µε συνασπισµό τραπεζών 

κυµαινόµενου επιτοκίου (Euro Libor πλέον περιθωρίου) διάρκειας οκτώ ετών και µε τελική 

ηµεροµηνία αποπληρωµής την 28.02.2011. 

Η αποπληρωµή του κοινοπρακτικού δανείου είχε συµφωνηθεί, αρχικά, ότι θα διενεργηθεί σε οκτώ 

έτη ως εξής: 

Μέχρι τις 28.02.2006 ......................................33.870 

Από 01.03.2006 έως 28.02.2009...................65.830 

Από 01.03.2009 έως 28.02.2011................ 208.813 

 308.513 

Οι πληρωτέες δόσεις για τη χρήση 2007 ανέρχονται σε € 20.413 χιλ. 

Η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα πρόωρης αποπληρωµής του δανείου αυτού χωρίς καµία 

επιβάρυνση και στα πλαίσια αυτά, κατά το Μάρτιο του 2006, προχώρησε σε πρόωρη 

αποπληρωµή ποσού € 5.317 χιλ. το οποίο προήλθε από την πώληση του πλοίου «ΑΠΤΕΡΑ» και 

µείωσε αναλογικά τις επόµενες δόσεις.   

Στη δανειακή σύµβαση προβλέπονται περιπτώσεις καταγγελίας οι οποίες µεταξύ άλλων 

περιλαµβάνουν µη εµπρόθεσµη καταβολή πληρωµών, µη συµµόρφωση µε τις γενικές και 

οικονοµικές διασφαλίσεις που έχουν παρασχεθεί, παροχή πληροφοριών, γεγονότα 

αφερεγγυότητας καθώς και άλλα γεγονότα που επηρεάζουν την επιχειρηµατική δραστηριότητα, 

το ιδιοκτησιακό καθεστώς και την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας. 

Επίσης, η δανειακή σύµβαση περιέχει οικονοµικές ρήτρες οι οποίες περιλαµβάνουν προϋποθέσεις 

διατήρησης ελάχιστης αναλογίας του δανεισµού προς τις εµπράγµατες εξασφαλίσεις. Επιπλέον, 

η Εταιρεία έχει παράσχει συγκεκριµένες εξασφαλίσεις αναφορικά µε την συµµόρφωση της µε 

νόµους και κανονισµούς, τη διατήρηση της φύσης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας, µε 

περιβαλλοντικά ζητήµατα και µε το καθεστώς ασφαλιστικής κάλυψης και γνωστοποιήσεις 

αναφορικά µε τη διάθεση περιουσιακών στοιχείων, µε συγχωνεύσεις και µε επενδύσεις. 

Το υπόλοιπο του ανωτέρω δανείου που εµφανίζεται στους συνηµµένους ισολογισµούς 

αποτιµάται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, αλλά δεν διαφέρει 

σηµαντικά από την εύλογη αξία του. Για το ανωτέρω κοινοπρακτικό δάνειο έχουν παρασχεθεί 

εµπράγµατες εγγυήσεις (ναυτικές υποθήκες επί πλοίων – βλ. σηµ. 4) υπέρ των δανειστριών 

τραπεζών. Το σύνολο των τόκων επί του ανωτέρω δανείου για τις χρήσεις 2006 και 2005 ανήλθε 
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σε € 12.405 χιλ. και € 11.083 χιλ. αντίστοιχα (σηµ. 23).  

(ii) ∆ιµερές δάνειο 

Τον Οκτώβριο του 2003, στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης των δανείων της, η Εταιρεία σύναψε 

διµερές δάνειο µε ελληνική τράπεζα ποσού € 24.083 χιλ. κυµαινόµενου επιτοκίου (Euro Libor πλέον 

περιθωρίου) διάρκειας οκτώ ετών και µε τελική ηµεροµηνία αποπληρωµής την 28.02.2011. 

Η αποπληρωµή του είχε αρχικά συµφωνηθεί ότι θα διενεργηθεί σε οκτώ έτη ως εξής: 

Μέχρι τις 28.02.2006................................. 1.130 

Από 01.03.2006 έως 28.02.2009 ............ 1.670 

Από 01.03.2009 έως 28.02.2011........... 21.283 

 24.083 

Το πληρωτέο ποσό για τη χρήση 2007 ανέρχεται σε € 552 χιλ.. 

Η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα πρόωρης αποπληρωµής του δανείου αυτού χωρίς καµία 

επιβάρυνση. Κάνοντας χρήση του δικαιώµατος αυτού η Εταιρεία εξόφλησε, εντός του 2005, 

µέρος του ανωτέρω δανείου (€ 3.134 χιλ.) µε το προϊόν της πώλησης των µετοχών της ΝΕΛ που 

είχε στη κατοχή της µε συµψηφισµό της τελευταίας δόσης.  

Στη δανειακή σύµβαση προβλέπονται περιπτώσεις καταγγελίας οι οποίες µεταξύ άλλων 

περιλαµβάνουν µη εµπρόθεσµη καταβολή πληρωµών, µη συµµόρφωση µε τις γενικές και 

οικονοµικές διασφαλίσεις που έχουν παρασχεθεί, παροχή πληροφοριών, γεγονότα 

αφερεγγυότητας καθώς και άλλα γεγονότα που επηρεάζουν την επιχειρηµατική δραστηριότητα, 

το ιδιοκτησιακό καθεστώς και την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας. 

Επιπλέον, η Εταιρεία έχει παράσχει συγκεκριµένες εξασφαλίσεις αναφορικά µε την συµµόρφωση 

της µε νόµους και κανονισµούς, τη διατήρηση της φύσης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας, µε 

περιβαλλοντικά ζητήµατα και µε το καθεστώς ασφαλιστικής κάλυψης και γνωστοποιήσεις 

αναφορικά µε τη διάθεση περιουσιακών στοιχείων, µε συγχωνεύσεις και µε επενδύσεις. 

Τα υπόλοιπα του ανωτέρω δανείου που εµφανίζεται στους συνηµµένους ισολογισµούς δεν 

διαφέρουν σηµαντικά από την εύλογη αξία του. Για το ανωτέρω διµερές δάνειο έχουν παρασχεθεί 

εµπράγµατες εγγυήσεις (ναυτικές υποθήκες επί πλοίων –  βλ. σηµ. 4) υπέρ της δανείστριας 

τράπεζας. Το σύνολο των τόκων επί του ανωτέρω δανείου για τις χρήσεις  2006 και 2005 ανήλθε 

σε € 1.163 χιλ. και € 1.167 χιλ. αντίστοιχα (σηµ. 23). 

11. Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 

Η Εταιρεία έχει συνάψει συµβάσεις ανοικτών αλληλόχρεων λογαριασµών σε ευρώ 

κυµαινόµενου επιτοκίου (Euribor πλέον περιθωρίου) οι οποίοι έχουν χορηγηθεί από τις τράπεζες, 

κυρίως, µε εκχώρηση επιταγών εισπρακτέων σε εγγύηση των ανωτέρω χορηγήσεων. 

Το συνολικό ποσό των τόκων επί των ανωτέρω δανείων για τις χρήσεις 2006 και 2005 

ανήλθε σε € 786 χιλ. και € 502 χιλ. αντίστοιχα (σηµ. 23). Οι βραχυπρόθεσµες τραπεζικές 

υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 
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 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
     
Βραχυπρόθεσµα δάνεια  10.915 16.746 10.527 16.102 
Πλέον:     
Μακροπρόθεσµες δόσεις πληρωτ. στην επόµ. 
χρήση   21.074 17.606 20.965 17.500 
 31.989 34.352 31.492 33.602 

12. Φόρος εισοδήµατος και αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 

Όπως προαναφέρθηκε στη σηµείωση 3(xv) η Μητρική Εταιρεία και οι θυγατρικές της που 

δραστηριοποιούνται στην ακτοπλοΐα δεν υπόκεινται σε φορολογία εισοδήµατος για τα κέρδη που 

προκύπτουν από την εκµετάλλευση των πλοίων τους. Ως φόρος εισοδήµατος θεωρείται αυτός 

του νόµου 27/1975 (φόρος βάσει των κόρων ολικής χωρητικότητας των πλοίων). 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου παρουσιάζονται στον πίνακα 

που ακολουθεί: 

 Ανέλεγκτες χρήσεις  
   
Α.Ν.Ε.Κ. 2005 – 2006  
Λ.Α.Ν.Ε. 1994 – 2006  
ΑΝΕΚ LINES ITALIA Srl 1999 – 2006  
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ Α.Ε 2003 – 2006  
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 2003 – 2006  
CHAMPION FERRIES L.T.D. 2005 – 2006   
       

Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις δεν έχουν σχηµατιστεί σχετικές προβλέψεις για 

πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να προκύψουν κατά το µελλοντικό φορολογικό κλείσιµο των 

χρήσεων αυτών, δεδοµένου ότι στην παρούσα φάση δεν είναι δυνατόν να εκτιµηθούν µε 

αξιοπιστία οι σχετικές επιβαρύνσεις οι οποίες θα οριστικοποιηθούν κατά τους φορολογικούς 

ελέγχους. Πάντως, σε κάθε περίπτωση, η διοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι τα κονδύλια αυτά δεν θα 

είναι σηµαντικά. 

Ο φόρος εισοδήµατος επί των αποτελεσµάτων για τις χρήσεις 2006 και 2005 για την 

Εταιρεία και τον Όµιλο αναλύεται ως εξής: 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 2006 2005 2006 2005 
     
Φόρος εισοδήµατος επί φορολογητέων αποτελεσµάτων 1.204 966 116 - 
Φόρος Ν. 27/1975 επί κόρων ολικής χωρητικότητας 150 121 145 121 
Φόρος εισοδήµατος φορολογικού ελέγχου 2000 - 2004 - 511 - 511 
Αναβαλλόµενοι φόροι προσωρινών διαφορών  (17) (9) (8) (1) 
 1.337 1.589 253 631 
           

Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος έχουν λογισθεί επί των διαφορών λογιστικών και 

φορολογικών βάσεων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων των θυγατρικών που 

εµπίπτουν στο κανονικό καθεστώς φορολογίας εισοδήµατος καθώς και επί διαφορών 

λογιστικών και φορολογικών βάσεων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της Μητρικής οι 
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οποίες (διαφορές) αναµένεται να έχουν φορολογική επίδραση κατά τον αντιλογισµό ή την 

τακτοποίησή τους. Το υπόλοιπο των αναβαλλόµενων φόρων του Οµίλου ύψους € 1.375 χιλ. (€ 

549 χιλ. για τη Μητρική) προέρχεται, κατά κύριο λόγο, από τις αποτιµήσεις των οικοπέδων και των 

κτιρίων στην εύλογή τους αξία, δεδοµένου ότι το κέρδος που θα προκύψει σε ενδεχόµενη πώλησή 

τους θα φορολογηθεί µε βάση τις γενικές διατάξεις της φορολογίας εισοδήµατος. 

13. Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους και λοιπές προβλέψεις 

•  Κρατικά ασφαλιστικά προγράµµατα 

Οι εργοδοτικές εισφορές του Οµίλου προς τα ασφαλιστικά ταµεία για τις χρήσεις 2006 και 2005 

περιλαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας και ανήλθαν σε € 6.252 χιλ. και  € 6.530 χιλ. αντίστοιχα 

και σε € 5.423 χιλ. και 5.628 χιλ. για την Εταιρεία, αντίστοιχα (σηµ. 25).  

• Αποζηµίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης για αποζηµιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

στους συνηµµένους ισολογισµούς έχει ως ακολούθως: 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
     
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης  2.862 2.591 2.614 2.352 
Μείωση λόγω µεταβολής ενοποίησης 
ANEK ITALIA Srl (159) - - - 
Πραγµατικές παροχές που 
πληρώθηκαν  - - - - 
Πρόβλεψη αναγνωρισµένη στα 
αποτελέσµατα χρήσης  209 271 143 262 
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 2.912 2.862 2.757 2.614 
      
Οι υποχρεώσεις του Οµίλου που απορρέουν από την υποχρέωσή του να καταβάλλει 

αποζηµιώσεις λόγω συνταξιοδότησης προσδιορίζονται ετησίως µέσω αναλογιστικών µελετών 

από ανεξάρτητη εταιρεία διεθνώς αναγνωρισµένων αναλογιστών. Οι λεπτοµέρειες και οι βασικές 

υποθέσεις της αναλογιστικής µελέτης έχουν ως εξής:  

 
Βασικές υποθέσεις: 

Προεξοφλητικό επιτόκιο ............................................................. 4,3% 

Ποσοστό αύξησης αµοιβών..................................................... 4,9% 

Αύξηση δείκτη τιµών καταναλωτή............................................... 2% 

Αναµενόµενος µ.ο. υπολειπόµενης εργασιακής ζωής ...17,3 έτη 

• Λοιπές προβλέψεις 

Οι λοιπές προβλέψεις του Οµίλου κατά την 31.12.2006 ύψους € 1.627 χιλ. (από € 1.000 χιλ. 

την 31.12.2005) αφορούν, κατά κύριο λόγο, σε πρόσθετες ασφαλιστικές εισφορές πληρωµάτων 

και προσαυξήσεις που εκτιµάται ότι θα επιβληθούν από το ΝΑΤ κατά την εκκαθάριση των 

αποδόσεων των σχετικών ασφαλιστικών εισφορών από το εν λόγω ταµείο. Η διοίκηση του 

Οµίλου εκτιµά ότι η ανωτέρω πρόβλεψη είναι επαρκής για να καλύψει τα ποσά των επιβαρύνσεων 

που αναµένεται να προκύψουν. 
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14. Υποχρεώσεις σε προµηθευτές και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Όλες οι υποχρεώσεις είναι βραχυπρόθεσµες και ως εκ τούτου δεν απαιτείται προεξόφληση 

κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Στις εµπορικές υποχρεώσεις περιλαµβάνονται τα κάτωθι:  

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
     
Προµηθευτές 24.024 27.225 23.808 24.089 
Επιταγές πληρωτέες 3.031 1.519 2.427 295 
Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένες  - - 639 43 
 27.055 28.744 26.874 24.427 
           

Οι  λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
     
Υποχρεώσεις σε φόρους και ασφαλιστικούς 
οργανισµούς 6.127 9.002 5.209 8.002 
Μερίσµατα πληρωτέα 274 272 185 200 
Επιχορηγήσεις παγίων (βραχυπρόθεσµο µέρος) 232 363 162 294 
Προκαταβολές πελατών 3.387 2.565 1.873 2.478 
Πιστωτές διάφοροι 7.085 5.767 5.792 4.644 
∆εδουλευµένα έξοδα 2.928 2.796 2.915 2.704 
Έσοδα επόµενων χρήσεων 1.239 195 1.093 66 
 21.272 20.960 17.229 18.388 

15. Μετοχικό κεφάλαιο 

Η Γενική Συνέλευση της Εταιρείας που πραγµατοποιήθηκε την 18η Ιουνίου 2006 αποφάσισε 

τη µείωση της ονοµαστικής αξίας της µετοχής κατά € 0,61 (€ 36.441.670 συνολικά) µε σκοπό το 

συµψηφισµό ζηµιών προηγουµένων χρήσεων. Έτσι, το µετοχικό κεφάλαιο της Μητρικής ανέρχεται 

πλέον σε € 59.740.441,00 και αποτελείται από 55.802.190 κοινές και 3.938.251 προνοµιούχες 

µετοχές έκδοσης 1990 και 1996 µε δικαίωµα ψήφου, ονοµαστικής αξίας € 1,00 η κάθε µία (σύνολο 

µετοχών 59.740.441). Οι εν λόγω προνοµιούχες µετοχές απολαµβάνουν µόνο τα εκ του νόµου 

οριζόµενα προνόµια, δηλαδή της προνοµιακής απόληψης πρώτου µερίσµατος και της 

προνοµιακής συµµετοχής στο προϊόν της εκκαθάρισης. 

Με την από 5.11.2006 απόφαση της β’ επαναληπτικής έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των 

µετόχων κατόχων κοινών και προνοµιούχων µετοχών και την από 23.12.2006 απόφαση της  β’ 

επαναληπτικής ιδιαίτερης Συνέλευσης των µετόχων, κατόχων προνοµιούχων µετοχών έκδοσης 

1990 και 1996, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αυξήθηκε κατά το ποσό των € 31.533.443,50 µε 

κεφαλαιοποίηση της διαφοράς υπέρ το άρτιο και µειώθηκε ισόποσα προς συµψηφισµό του 

υπολοίπου ζηµιών εις νέο.  

Η Μητρική Εταιρεία κατά τη διάρκεια της χρήσης προέβη σε πώληση των ιδίων µετοχών 

αξίας κτήσης € 2.311 χιλ. που είχε στην κατοχή της εφαρµόζοντας σχετικές αποφάσεις 

προηγούµενων Γενικών Συνελεύσεων. Από την πώληση αυτή προέκυψε καθαρό κέρδος ύψους € 

793 χιλ. το οποίο καταχωρήθηκε απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια.   
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Ο µέσος σταθµισµένος αριθµός των µετοχών για τις περιόδους που έληξαν την 31η 

∆εκεµβρίου 2006 και 2005 είχε ως εξής: 

        31.12.2006 31.12.2005 
   
Αριθµός µετοχών Εταιρείας 59.740.441 59.740.441 
Μείον: ίδιες µετοχές (σταθµισµένες) (1.504.322) (1.952.054) 
Σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε 
κυκλοφορία 58.236.119 57.788.387 
       

Για τη στάθµιση του αριθµού των ιδίων µετοχών έγινε αναγωγή της διάρκειας του χρόνου 

κατοχής τους (βάσει των µηνιαίων πωλήσεων) στη συνολική διάρκεια της χρήσης. Τα 

ενοποιηµένα κέρδη, µετά φόρων, ανά µετοχή υπολογίζονται µε τη διαίρεση των αναλογούντων 

στους µετόχους της Εταιρείας κερδών µε το σταθµισµένο αριθµό µετοχών σε κυκλοφορία.  

16. Αποθεµατικά 

Τα αποθεµατικά κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2006 και 2005 αναλύονται ως εξής: 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
     
Τακτικό αποθεµατικό 12.777 12.767 12.759 12.759 
Αποθεµατικά καταστατικού 18.270 18.270 18.270 18.270 
Αποθεµατικά εύλογης αξίας - (271) - (271) 
Αποθεµατικά αναπροσαρµογής ακινήτων 2.124 1.762 1.072 1.072 
Λοιπά αποθεµατικά  10.169 10.978 10.169 10.169 
 43.340 43.506 42.269 41.999 
           Τακτικό αποθεµατικό: σύµφωνα µε την ελληνική εµπορική νοµοθεσία, οι εταιρείες 

υποχρεούνται να παρακρατούν από τα κέρδη κάθε χρήσης ποσοστό 5% και να σχηµατίζουν 

τακτικό αποθεµατικό έως ότου αυτό να φτάσει το ένα τρίτο του καταβληµένου µετοχικού τους 

κεφαλαίου. Σύµφωνα µε το καταστατικό της Εταιρείας (άρθρο 40, παρ. 1) το παραπάνω 

ποσοστό ανέρχεται σε 10%. Η διανοµή του τακτικού αποθεµατικού απαγορεύεται. 

 Αποθεµατικά καταστατικού: αφορούν σε προαιρετικό σχηµατισµό επιπλέον 

αποθεµατικού από τα καθαρά κέρδη κάθε χρήσης σύµφωνα µε το καταστατικό της Εταιρείας 

(άρθρο 40 παρ. 3). 

 Αποθεµατικά αναπροσαρµογής ακινήτων (καθαρά από το σχετικό αναβαλλόµενο 

φόρο): σχηµατίστηκαν µετά από την αποτίµηση των οικοπέδων στην εύλογη αξία τους η 

οποία προσδιορίστηκε από ανεξάρτητο αναγνωρισµένο εκτιµητή.  

 Λοιπά αποθεµατικά: αποτελούνται, κυρίως, από απαλλασσόµενα της φορολογίας 

έσοδα και από αποθεµατικά φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο που αφορούν έσοδα από 

τόκους και πωλήσεις συµµετοχών µη εισηγµένων στο Χρηµατιστήριο εταιρειών και τα οποία 

είναι µη φορολογήσιµα ή έχει γίνει παρακράτηση φόρου στην πηγή. Πέραν των τυχόν 

προπληρωθέντων φόρων, τα αποθεµατικά αυτά υπόκεινται σε φορολόγηση στην 

περίπτωση διανοµής τους. Στην παρούσα φάση η Εταιρεία δεν προτίθεται να διανείµει τα 

συγκεκριµένα αποθεµατικά και ως εκ τούτου δεν λογιστικοποιήθηκαν οι σχετικοί 

αναβαλλόµενοι φόροι. Στα λοιπά αποθεµατικά περιλαµβάνονται αποθεµατικά από έσοδα 
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φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο ύψους € 5.009 χιλ., αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών 

διατάξεων νόµων ύψους € 1.335 χιλ. και λοιπά € 3.825 χιλ. 

17. Μερίσµατα 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της ελληνικής εµπορικής νοµοθεσίας, οι εταιρείες είναι 

υποχρεωµένες να διανέµουν κάθε έτος πρώτο µέρισµα που να αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 35% 

των κερδών µετά φόρων και µετά το σχηµατισµό του κατά το νόµο τακτικού αποθεµατικού, ή κατά 

το ελάχιστο, ποσό που αντιστοιχεί στο 6% του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου˙ οποιοδήποτε 

από τα δύο είναι µεγαλύτερο. Επίσης, σύµφωνα µε το άρθρο 44α του Ν.2190/1920 δεν µπορεί να 

γίνει οποιαδήποτε διανοµή στους µετόχους εφ’ όσον κατά την ηµεροµηνία λήξης της χρήσης το 

σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας είναι, ή µετά από τη διανοµή αυτή θα γίνει, κατώτερο 

από το ποσό του µετοχικού κεφαλαίου πλέον των µη διανεµόµενων αποθεµατικών. Για το λόγο 

αυτό δεν κατέστη δυνατή η διανοµή µερίσµατος για τη χρήση 2005. Για τη χρήση 2006 το µέρισµα 

ανά µετοχή που προτείνει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο προς την ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση της 

Εταιρείας ανέρχεται σε € 0,06.  

18. Ανάλυση δραστηριοτήτων κατά τοµέα  

Βασική δραστηριότητα του Οµίλου είναι η εκµετάλλευση πλοίων σε γραµµές εσωτερικού 

και εξωτερικού. Οι κυριότερες πηγές εσόδων προέρχονται από τους ναύλους επιβατών, Ι.Χ. και 

φορτηγών και από την εµπορική εκµετάλλευση (µπαρ, εστιατόρια, καταστήµατα) επί των πλοίων.  

Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθεται η γεωγραφική κατανοµή της δραστηριότητας του 

Οµίλου και της Εταιρείας για τις χρήσεις 2006 και 2005: 

               Εσωτερικό Εξωτερικό Σύνολο 

 
01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

Ο Όµιλος       
Έσοδα από ναύλους 95.898 81.410 123.519 109.517 219.417 190.927 
Έσοδα από εµπορ. 
εκµετάλλευση 15.049 9.940 14.832 15.024 29.881 24.964 
Λοιπά 975 3.350 4.446 4.717 5.420 8.067 
Σύνολο  111.922 94.700 142.797 129.258 254.718 223.958 
       
Μικτά αποτελέσµατα  
εκµετάλλευσης* 28.887 13.042 36.841 36.020 65.729 49.062 
Επιδοτήσεις άγονων γραµµών 
ΛΑΝΕ 3.002 3.961 - - 3.002 3.961 
       
Προσθήκες περιόδου στην αξία 
των πλοίων  2.206 562 919 142 3.125 704 
Αποσβέσεις πλοίων χρήσης 6.493 6.386 8.964 8.562 15.457 14.948 
Αναστροφή αποµείωσης ΛΑΝΕ (2.229) - - - (2.229) - 
       
Αναπόσβεστο υπόλοιπο 
πλοίων 67.522 61.567 269.421 285.478 336.943 347.045 
Μη κατανεµηθέν ενεργητικό - - - - 116.099 113.032 
Σύνολο Ενεργητικού - - - - 453.042 460.077 
       
Η Εταιρεία       
Έσοδα από ναύλους 84.552 71.755 114.280 107.247 198.832 179.002 
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Έσοδα από εµπορ. 
εκµετάλλευση 10.422 8.801 14.832 15.025 25.254 23.826 
Λοιπά 707 266 162 126 869 392 
Σύνολο 95.681 80.822 129.274 122.398 224.955 203.220 
       
       
Μικτά αποτελέσµατα  
Εκµετάλλευσης 29.736 14.627 38.761 38.411 68.496 53.038 
       
Προσθήκες χρήσης στην αξία 
των πλοίων  2.070 453 919 142 2.989 595 
Αποσβέσεις πλοίων χρήσης 5.015 5.236 8.964 8.561 13.979 13.797 
       
Αναπόσβεστο υπόλοιπο 
πλοίων 58.873 53.806 269.421 285.478 328.294 339.284 
Μη κατανεµηθέν ενεργητικό - - - - 109.647 101.219 
Σύνολο Ενεργητικού - - - - 437.941 440.503 
        

* Στα παραπάνω µικτά αποτελέσµατα του Οµίλου δεν έχουν συµπεριληφθεί οι επιδοτήσεις 

του Υπουργείου Αιγαίου προς τη θυγατρική εταιρεία ΛΑΝΕ οι οποίες περιέχονται στο κονδύλι 

«άλλα έσοδα» . Οποιαδήποτε κατανοµή πέραν των µικτών αποτελεσµάτων θα ήταν αυθαίρετη.   

19. Κόστος πωληθέντων 

Το κόστος πωληθέντων που εµφανίζεται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις των 

χρήσεων 2006 και 2005 αναλύεται ως εξής: 

    Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

     
Κόστος µισθοδοσίας  49.538 50.823 43.480 44.743 
Καύσιµα και λιπαντικά 67.622 57.596 58.583 51.392 
Αναλώσεις υλικών 15.390 14.625 12.931 12.253 
Ασφάλιστρα / έξοδα λιµένων / υδροληψία  14.069 12.935 11.918 11.848 
Επισκευές και συντηρήσεις 12.388 11.926 11.280 11.106 
Αποσβέσεις 15.883 15.349 13.979 13.797 
Ναυλώσεις πλοίων 7.541 4.149 2.473 2.537 
Λοιπά 6.558 7.493 1.815 2.506 
 188.989 174.896 156.459 150.182 
          

20. Άλλα έσοδα 

Τα άλλα έσοδα που παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2006 

αναλύονται ως εξής: 

    Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

     
Επιδοτήσεις άγονων γραµµών  3.002 3.961 - - 
Κέρδη από πώληση παγίων 6 2.532 - 2.529 
Έσοδα από claims  664 - 328 - 
Παροχή υπηρεσιών σε τρίτους και λοιπά  
πρόσθετα έσοδα πωλήσεων 639 310 507 310 
Λοιπά 1.108 863 134 606 
 5.419 7.666 969 3.445 
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21. Έξοδα διοίκησης / διάθεσης 

Τα έξοδα διοίκησης για τις χρήσεις 2006 και 2005 αναλύονται παρακάτω: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

     
Κόστος µισθοδοσίας 5.827 5.699 5.163 5.068 
Αµοιβές και παροχές τρίτων 1.774 1.724 1.283 1.363 
Αποσβέσεις 810 619 741 516 
Λοιπά 2.063 1.780 1.724 1.407 
 10.474 9.822 8.911 8.354 
           

Αντίστοιχα, τα έξοδα διάθεσης αναλύονται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

     
Κόστος µισθοδοσίας 5.302 5.922 4.933 5.629 
Προµήθειες πωλήσεων 13.249 10.679 15.342 14.036 
∆ιαφηµίσεις 1.896 1.714 1.562 1.345 
Αποσβέσεις 95 99 69 78 
Λοιπά 1.684 1240 1.288 964 
 22.226 19.654 23.194 22.052 
     

22. Άλλα έξοδα 

Τα άλλα έξοδα που παρουσιάζονται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις αναλύονται 

παρακάτω: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

     
Πρόστιµα και προσαυξήσεις 97 420 78 140 
Πρόσθετα τέλη εκκαθαρίσεων ΝΑΤ 733 1.049 443 1.049 
Προβλέψεις για επισφαλείς και λοιπές 
προβλέψεις 1.720 1.516 1.229 1.453 
Λοιπά 255 132 24 55 
 2.805 3.117 1.774 2.697 
     

23. Χρηµατοοικονοµικά έξοδα και χρηµατοοικονοµικά έσοδα 

Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα που εµφανίζονται στις συνηµµένες ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

    Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

     
Χρεωστικοί τόκοι  14.429 12.868 14.354 12.752 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 583 564 468 460 
Χρεωστικές συναλλαγµατικές διαφορές 199 187 164 82 
 15.211 13.619 14.986 13.294 
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Αντίστοιχα, τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα αναλύονται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

     
Πιστωτικοί τόκοι 96 129 51 40 
Πιστωτικές συναλλαγµατικές διαφορές 21 411 8 412 
 117 540 59 452 
     

24. Αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες 

Στα αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες του Οµίλου και της Μητρικής για τη 

χρήση  περιλαµβάνονται:  

Ο Όµιλος  
01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

   
Κέρδη / ζηµιές πώλησης και αποτίµησης  χρεογράφων 259 16 
Αναστροφή αποµείωσης  2.229 - 
Κέρδη πώλησης συµµετοχής στη ΝΕΛ  - 531 
Έσοδα από µερίσµατα  15 - 
Ζηµιά από οριστική αποµείωση χρεογράφων (270) - 
 2.233 547 

 

  
Η Εταιρεία 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

   
Κέρδη πώλησης και αποτίµησης  χρεογράφων 374 16 
Κέρδη πώλησης συµµετοχής στη ΝΕΛ  - 531 
Έσοδα από µερίσµατα θυγατρικών & λοιπών 177 264 
Αποµείωση συµµετοχής στη ΛΑΝΕ (σηµ. 5) (338) (361) 
Ζηµιά από οριστική αποµείωση χρεογράφων (270) - 
 (57) 450 

 

Αναστροφή µέρους αποµείωσης έγινε για την αξία πλοίου της θυγατρικής ΛΑΝΕ µε βάση 

εκτίµηση από ανεξάρτητο οίκο (σηµ. 4).   

Κατά τη διάρκεια της χρήσης η Μητρική εισέπραξε τα παρακάτω µερίσµατα από 
θυγατρικές και λοιπές εταιρείες:   
ANEK LINES ITALIA S.r.l. 102 
ΕΤΑΝΑΠ 65 
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ 8 
Λοιπές 2 
Σύνολο 177 
 

Τα «κέρδη από πώληση και αποτίµηση χρεογράφων» της Μητρικής και του Οµίλου 
αναλύονται ως εξής: 
  
Κέρδη από αποτίµηση  χρεογράφων (σηµ. 8) 219  
Κέρδη από πώληση χρεογράφων (σηµ. 8) 69  
Κέρδη από πώληση ποσοστού θυγατρικής (σηµ. 5) 86  
Κέρδη πώλησης και αποτίµησης  χρεογράφων Εταιρείας 374  
Ζηµιά από πώληση ποσοστού θυγατρικής (σηµ. 5) (115)  
Κέρδη πώλησης και αποτίµησης  χρεογράφων Οµίλου 259  
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25. Κόστος µισθοδοσίας 

Το κόστος µισθοδοσίας που συµπεριλαµβάνεται στα αποτελέσµατα των συνηµµένων 

οικονοµικών καταστάσεων αναλύεται ως εξής:  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

     
Μισθοί και ηµεροµίσθια  51.118 52.435 45.010 46.389 
Λοιπές παροχές 2.430 2.206 2.357 2.169 
Εργοδοτικές εισφορές 6.252 6.530 5.423 5.628 
Πληρωθείσες αποζηµιώσεις 644 1.002 642 992 
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 223 271 143 262 
 60.667 62.444 53.575 55.440 
          Από το σύνολο των αποζηµιώσεων που κατέβαλε η Εταιρεία ποσό € 417 χιλ. αφορά σε 

µέρος του κόστος του προγράµµατος εθελουσίας εξόδου του προσωπικού το οποίο 

αποχώρησε εντός της χρήσης 2006.   

26. Αποσβέσεις 

Οι αποσβέσεις που λογίσθηκαν στις συνηµµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις έχουν 

επιµεριστεί ως εξής:  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.05- 
31.12.05 

     
Κόστος πωληθέντων 15.883 15.350 13.979 13.797 
Έξοδα διοίκησης 810 619 742 516 
Έξοδα διάθεσης 94 99 69 78 
 16.787 16.068 14.790 14.391 

27. Υπόλοιπα και συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Παρακάτω ακολουθούν οι πίνακες απαιτήσεων και υποχρεώσεων µεταξύ των εταιρειών 

του Οµίλου κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2006 και 31η ∆εκεµβρίου 2005: 

31.12.2006 
                Απαίτηση από: 

 
 

ΑΝΕΚ ΛΑΝΕ ΑΝΕΚ 
ITALIA 

ΕΤΑΝΑΠ ΛΕΥΚΑ 
ΟΡΗ 

CHAMP. 
FERRIES 

Σύνολο 

ΑΝΕΚ - - 2.401 - - 6.087 8.488 
ΛΑΝΕ 518 - - - - - 518 
ΑΝΕΚ ITALIA - - - - - - - 
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. 50 - - - - - 50 
Λ. ΟΡΗ - - - 911 - - 911 
CHAMPION 
FERRIES 72 50 - - - - 122 

Σύνολο 640 50 2.401 911 - 6.087 10.089 
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31.12.2005 
                Απαίτηση από: 

 
 

ΑΝΕΚ ΛΑΝΕ ΑΝΕΚ 
ITALIA 

ΕΤΑΝΑΠ ΛΕΥΚΑ 
ΟΡΗ 

CHAMP.FERRIES Σύνολο 

ΑΝΕΚ - 97 2.158 3 - 1.688 3.946 
ΛΑΝΕ 1 - - - - - 1 
ΑΝΕΚ ITALIA - - - - - -  
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. 42 - - - - - 42 
Λ. ΟΡΗ - - - 156 - - 156 
CHAMPION 
FERRIES - - - - - - - 

Σύνολο 43 97 2.158 159 - 1.688 4.145 
                

Ακολουθούν οι πίνακες αγορών και πωλήσεων µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου για τις 

χρήσεις 2006 και 2005: 

01.01.2006-31.12.2006 

                Πώληση από: 
 

 

ΑΝΕΚ ΛΑΝΕ ΑΝΕΚ 
ITALIA 

ΕΤΑΝΑΠ ΛΕΥΚΑ 
ΟΡΗ 

CHAMP.FERRIES Σύνολο 

ΑΝΕΚ - 667 4.200 197 - - 5.064 
ΛΑΝΕ 27 - - - - 75 102 
ΑΝΕΚ ITALIA - - - - - - - 
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. 2 - - - 1.406 - 1.408 
Λ. ΟΡΗ - - - 194 - - 194 
CHAMPION 
FERRIES - - - - - - - 

Σύνολο 29 667 4.200 391 1.406 75 6.768 
                 
01.01.2005-31.12.2005 
              Πώληση από: 

 
 

ΑΝΕΚ ΛΑΝΕ ΑΝΕΚ 
ITALIA 

ΕΤΑΝΑΠ ΛΕΥΚΑ 
ΟΡΗ 

Σύνολο 

ΑΝΕΚ - - 3.837 192 - 4.028 
ΛΑΝΕ 2 - - - - 2 
ΑΝΕΚ ITALIA - - - - - - 
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. 4 - - - 1.188 1.192 
Λ. ΟΡΗ - - - 202 - 202 
Σύνολο 6 - 3.837 394 1.188 5.424 
               

Πέραν των ανωτέρω δεν υπήρχαν άλλες συναλλαγές µεταξύ του Οµίλου και των 

συνδεδεµένων µερών κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24. 

Οι βασικές εµπορικές σχέσεις µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

 η ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ η οποία παράγει είδη συσκευασίας έχει ως κύριο πελάτη την ΕΤΑΝΑΠ, 

 η ΕΤΑΝΑΠ προµηθεύει τη Μητρική εµφιαλωµένο νερό,  

 η ΑΝΕΚ LINES ITALIA είναι ο γενικός αντιπρόσωπος της Μητρικής στην Ιταλία και σε άλλες 

ευρωπαϊκές χώρες και τα έσοδα που αναφέρονται στους παραπάνω πίνακες αποτελούν 

προµήθειες πρακτόρευσης.  

Οι συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου υπόκεινται σε συνήθεις εµπορικούς 

όρους του χώρου όπου δραστηριοποιούνται. 
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Αµοιβές µελών ∆.Σ. και στελεχών 

Οι µικτές αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των διευθυντών της Εταιρείας 

για τις χρήσεις 2006 και 2005 ανήλθαν σε € 665 χιλ. και € 772 χιλ., αντίστοιχα. Τα σχετικά ποσά για 

τον Όµιλο ανήλθαν σε € 782 χιλ. και € 837 χιλ., αντίστοιχα.    

28. ∆εσµεύσεις από λειτουργικές µισθώσεις 

Την 31η ∆εκεµβρίου 2006 η Εταιρεία είχε συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης που αφορούν, 

κυρίως, την ενοικίαση κτιρίων και τη ναύλωση πλοίων και λήγουν σε διάφορες ηµεροµηνίες έως 

το 2011. Τα έξοδα ενοικίασης και ναυλώσεων που περιλαµβάνονται στη συνηµµένη κατάσταση 

των αποτελεσµάτων χρήσης του 2006 ανέρχονται σε € 2.912 χιλ. Τα ελάχιστα µελλοντικά 

πληρωτέα µισθώµατα ενοικίασης κτιρίων και πλοίων βάσει µη ακυρώσιµων συµβολαίων 

λειτουργικής µίσθωσης την 31η ∆εκεµβρίου 2006 έχουν ως εξής:   

    Εντός ενός έτους 2.563 
Από 2 έως 5 έτη 1.206 
 3.769 

29. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις / επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Σε βάρος των εταιρειών του Οµίλου δεν εκκρεµούν επίδικες διαφορές ή υποχρεώσεις που 

θα µπορούσαν να έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική κατάστασή του. 

30. ∆ιαχείριση κινδύνων 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Οι πιστωτικοί κίνδυνοι που αντιµετωπίζει ο Όµιλος δεν είναι σηµαντικοί λόγω των διαδικασιών 

πιστωτικού ελέγχου που εφαρµόζει µε σκοπό την ελαχιστοποίηση του ενδεχόµενου δηµιουργίας 

επισφαλειών. Οι εταιρείες του Οµίλου έχουν ευρεία πελατειακή βάση για την αποφυγή πιστωτικών 

κινδύνων. Πέραν αυτών, όπου κρίνεται απαραίτητο λαµβάνονται επιπλέον εγγυήσεις για τη 

µεγαλύτερη εξασφάλιση των πιστώσεων που χορηγούνται. Σε περιπτώσεις ειδικών πιστωτικών 

κινδύνων, ο Όµιλος προχωρεί στη δηµιουργία προβλέψεων για ζηµιές απαξίωσης απαιτήσεων. 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι περιορισµένος λόγω της ύπαρξης ικανοποιητικών διαθεσίµων και 

εγκεκριµένων τραπεζικών πιστώσεων. Για την αποφυγή του ενδεχοµένου δηµιουργίας ελλείψεων 

επαρκούς ρευστότητας, ο Όµιλος φροντίζει να υπάρχουν πάντα διαθέσιµες τραπεζικές πιστώσεις 

για την κάλυψη έκτακτων αναγκών σε περιόδους χαµηλής ρευστότητας.  

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος λόγω δραστηριοποίησής του σε χώρες της ζώνης του ευρώ δεν εκτίθεται σε 

συναλλαγµατικό κίνδυνο. Πολύ περιορισµένος συναλλαγµατικός κίνδυνος ενδεχοµένως να 

δηµιουργηθεί από την αξία των αγορών ανταλλακτικών και λοιπών υλικών ή υπηρεσιών από 

χώρες εκτός ευρωζώνης η οποία όµως είναι πολύ µικρή σε σχέση µε το σύνολο των αγορών και 

δαπανών.   
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Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται µε το επιτόκιο Euro Libor. Οι ταµειακές ροές  

µπορούν να επηρεαστούν από µεταβολές των επιτοκίων που εξαρτώνται από τις διακυµάνσεις 

της αγοράς. 

31. Μεταγενέστερα του ισολογισµού γεγονότα 

Στις Γενικές Συνελεύσεις της 5ης Νοεµβρίου και 23ης ∆εκεµβρίου 2006 αποφασίστηκε από 

τους µετόχους της Εταιρείας, σύµφωνα µε σχετική εισήγηση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, η 

αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου κατά το ποσό των €  101,5 εκατ. µε καταβολή µετρητών και η 

έκδοση 101,5 εκατ. νέων κοινών ονοµαστικών µετά ψήφου µετοχών, ονοµαστικής αξίας €  1 η  

κάθε µία. Οι µετοχές αυτές θα διατεθούν κατ’ αρχήν στους παλαιούς µετόχους µε δικαίωµα 

προτίµησης σε αναλογία 17 νέες µετοχές για κάθε 10 παλαιές κοινές και προνοµιούχες µετοχές, µε 

τιµή διάθεσης  €  1,05. Η σχετική τροποποίηση του καταστατικού εγκρίθηκε από το Υπουργείο 

Ανάπτυξης (αριθµ. πρωτ. Κ2-422/16-01-2007). Το σχέδιο του ενηµερωτικού δελτίου της εν λόγω 

αύξησης υποβλήθηκε προς έγκριση στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς στις 28.02.2007. Η σχετική 

διαδικασία µέχρι τη σύνταξη του παρόντος βρίσκεται σε εξέλιξη. 

 Επίσης, η Γ.Σ. της 18ης Ιουνίου 2006 είχε αποφασίσει την έκδοση οµολογιακού δανείου 

ποσού έως € 140 εκατ. και εξουσιοδότησε το ∆.Σ. για τον καθορισµό των ειδικότερων όρων 

εκδόσεώς του. Μέχρι σήµερα δεν έχει υλοποιηθεί η συγκεκριµένη απόφαση.   

Εκτός των παραπάνω δεν υπάρχουν άλλα µεταγενέστερα της 31ης ∆εκεµβρίου 2006 

γεγονότα τα οποία θα επηρέαζαν ουσιωδώς την οικονοµική θέση και τα αποτελέσµατα του 

Οµίλου και της Εταιρείας ή που θα έπρεπε να αναφερθούν στις σηµειώσεις επί των οικονοµικών 

καταστάσεων.  

 
 

Χανιά,  29 Μαρτίου 2007 
 
 

 

Ο Β’ Αντιπρόεδρος Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
  
  
  
  

Σπυρίδων Ι. Πρωτοπαπαδάκης Ιωάννης Ι. Βαρδινογιάννης 
  
  
  
  
  

Ο ∆ιευθυντής Οικονοµικών Υπηρεσιών Ο Προϊστάµενος Λογιστηρίου 
  
  
  
  

Στυλιανός Ι. Στάµος Ιωάννης Ε. Σπανουδάκης 
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Πληροφορίες άρθρου 10 Ν.3401/2005 

 
Θέµα Ηµεροµηνία 
Αλλαγή οικονοµικού διευθυντή και υπεύθυνου εταιρικών ανακοινώσεων 19.01.2006 

∆ελτίο τύπου: Οικονοµικά αποτελέσµατα χρήσης 2005 21.03.2006 

∆ιευκρινιστικές γνωστοποιήσεις επί των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων 2005 23.03.2006 

∆ιευκρινιστικές γνωστοποιήσεις επί των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων 2005 24.03.2006 

∆ιευκρινιστικές γνωστοποιήσεις επί των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων 2005 28.03.2006 

Αγορά ιδίων µετοχών 18.04.2006 

Πρόσκληση ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης  28.04.2006 

Πρόσκληση ιδιαίτερης συνέλευσης 28.04.2006 

Πρόσκληση επαναληπτικής τακτικής γενικής συνέλευσης  22.05.2006 

Πρόσκληση επαναληπτικής ιδιαίτερης συνέλευσης 22.05.2006 

∆ελτίο τύπου: Οικονοµικά αποτελέσµατα Α’ τριµήνου 2006 29.05.2006 

Αποφάσεις επαναληπτικής τακτικής γενικής συνέλευσης 05.06.2006 

Πρόσκληση Β’ επαναληπτικής τακτικής γενικής συνέλευσης 05.06.2006 

Πρόσκληση Β’ επαναληπτικής ιδιαίτερης συνέλευσης 05.06.2006 

Προθεσµία αποϋλοποίησης ενσώµατων ονοµαστικών µετοχών 16.06.2006 

Αποφάσεις Β’ επαναληπτικής τακτικής γενικής συνέλευσης 19.06.2006 

Αποφάσεις Β’ επαναληπτικής ιδιαίτερης συνέλευσης 19.06.2006 

Μείωση ποσοστού συµµετοχής σε ANEK ITALIA S.r.l. από 51% σε 49% 29.06.2006 

Παράταση προθεσµίας αποϋλοποίησης ενσώµατων ονοµαστικών µετοχών 10.07.2006 

Μείωση µετοχικού κεφαλαίου µε µείωση ονοµαστικής αξίας της µετοχής 17.07.2006 

Πώληση ιδίων µετοχών 22.08.2006 

∆ελτίο τύπου: Οικονοµικά αποτελέσµατα Α’ εξαµήνου 2006 29.08.2006 

Απόφαση διοικητικού συµβουλίου για σύγκληση έκτακτης γενικής συνέλευσης για 
την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας 

08.09.2006 

Πρόσκληση έκτακτης γενικής συνέλευσης 14.09.2006 

Πρόσκληση ιδιαίτερης συνέλευσης 14.09.2006 

Έκθεση του διοικητικού συµβουλίου της ΑΝΕΚ προς την έκτακτη γενική συνέλευση 
των µετόχων 

14.09.2006 

Πώληση ιδίων µετοχών 02.10.2006 

Εκδήλωση ενδιαφέροντος για την απόκτηση ποσοστού 33,31% της εταιρείας 
Hellenic Seaways (HSW) 

03.10.2006 

Πρόσκληση επαναληπτικής έκτακτης γενικής συνέλευσης 06.10.2006 
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Θέµα Ηµεροµηνία 
Πρόσκληση επαναληπτικής ιδιαίτερης συνέλευσης  06.10.2006 

Πρόσκληση Β’ επαναληπτικής έκτακτης γενικής συνέλευσης 18.10.2006 

Πρόσκληση Β’ επαναληπτικής ιδιαίτερης συνέλευσης  18.10.2006 

Ολοκλήρωση πώλησης ιδίων µετοχών 30.10.2006 

∆ελτίο τύπου: Οικονοµικά αποτελέσµατα εννεαµήνου 2006 31.10.2006 

Αποφάσεις Β’ επαναληπτικής έκτακτης γενικής συνέλευσης 05.11.2006 

Μη επίτευξη απαιτούµενης απαρτίας Β’ επαναληπτικής ιδιαίτερης συνέλευσης 05.11.2006 

Πρόσκληση ιδιαίτερης συνέλευσης 07.11.2006 

Ενηµέρωση επενδυτικού κοινού περί προθέσεως ενοποίησης των τριών 
κατηγοριών µετοχών 

16.11.2006 

Πρόσκληση επαναληπτικής ιδιαίτερης συνέλευσης 29.11.2006 

Πρόσκληση Β’ επαναληπτικής ιδιαίτερης συνέλευσης 11.12.2006 

Αποφάσεις Β’ επαναληπτικής ιδιαίτερης συνέλευσης 23.12.2006 

 
Όλες οι παραπάνω πληροφορίες έχουν δηµοσιευθεί στο ηµερήσιο δελτίο τιµών του 

Χρηµατιστηρίου Αθηνών κατά τη διάρκεια της χρήσης 2006 και βρίσκονται στη διάθεση του 

κοινού στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.ase.gr. 
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Ηλεκτρονική διεύθυνση δηµοσιοποίησης οικονοµικών στοιχείων ενοποιούµενων εταιρειών 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, οι εκθέσεις ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 

και οι εκθέσεις των ∆.Σ. των εταιρειών που ενσωµατώνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις είναι αναρτηµένες στον ιστοχώρο της ΑΝΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

www.anek.gr υπό τους συνδέσµους «Εταιρεία» / «Οικονοµικά» / «Έτος 2006»  
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